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Термінові виклики за 
вимушеним дорізом. 

Живою вагою.
Самовивіз в будь-який час

БИКІВ, КОРІВ,
СВИНЕЙ, КОНЕЙ
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СВИНЕЙ, КОНЕЙ

Війна на Близькому Сході спричинила проблеми 
на глобальному ринку. Через блокування Орму-

зької протоки та воєнні ризики суттєво ускладнили-
ся судноплавство та постачання на світовий ринок на-
фти, газу, добрив та засобів захисту рослин. Чи буде 
голод і що втрачає Україна?

З Перської затоки походить третина світового ім-
порту добрив – переважно карбаміду та фосфатних 
добрив. Вплив та наслідки блокування значного обся-
гу пропозиції можуть відчути не лише країни, які ку-
пували їх на Близькому Сході. Світові ціни на добрива 
вже відреагували на війну в Ірані різким зростанням, 
що створює ризики для аграріїв та вразливих спожи-
вачів в усьому світі. Конфлікт зачепив виробництво 
енергоносіїв. Катар зупинив випуск скрапленого газу, 
що викликало ціновий шок у Європі. З 27 лютого по 
19 березня газ подорожчав на 103%. Для ринку добрив 
таке зростання критичне, адже блакитне паливо – ос-
новна сировина для аміаку, з якого виготовляють усі 
азотні добрива. The Fertilizer Institute оцінює, що кра-
їни Перської затоки прямо чи опосередковано забез-
печують 49% світового експорту карбаміду, 30% аміа-
ку і майже 50% світової торгівлі сіркою – ключовим 
компонентом для фосфатних добрив. Ціни на добри-
ва відреагували миттєво: аміак та карбамід подорож-
чали до 750 дол. (+8,7%) та 683 дол. (+32,4%) за тонну 
відповідно. За два тижні блокади протоки вартість до-
ступних партій карбаміду в США та Канаді зросла на 
понад третину. На цьому тлі Китай почав на 15 днів 
раніше, ніж зазвичай, випускати добрива з комерцій-
них резервів, щоб запобігти дефіциту перед сівбою.

Крім того, ООН попереджає про ризик погіршення 
доступу до добрив для частини найбідніших країн, а 
Всесвітня продовольча програма (WFP) оцінює, що че-
рез подорожчання продовольства та пального близь-
ко 45 млн людей у світі, насамперед в Африці та Азії, 
можуть зіткнутися з гострим голодом.

Найсильніше збій вдарить по країнах, що найбіль-
ше залежать від поставок добрив з Перської затоки: 
Бразилії, Індії, Бангладешу та низці африканських ім-
портерів. Серед великих економік найуразливіша Бра-
зилія. У 2025 році країна імпортувала 100% карбамі-
ду, близько 41% якого йшов через Ормузьку протоку. 

Індія за рік імпортувала добрив на 18 млрд дол. 
Близький Схід покриває понад 40% потреб країни в 
карбаміді та фосфатних добривах. Крім того, її власне 
виробництво теж постраждало через падіння обсягів 
імпорту газу з Катару. Тепер Індії доводиться вибива-
ти винятки для проходу її суден через Ормуз. Части-
ні Іран дозволив безпечно вийти з Перської затоки. У 
Бангладеші через дефіцит газу зупинилися чотири з 
п›яти заводів добрив.

Особливо вразливими виглядають окремі країни 
Африки. У 2024 році 54% всіх імпортованих Суданом 
добрив надходили морем з регіону Перської затоки. 
Від чверті до третини потреб Танзанії, Сомалі, Ке-
нії та Мозамбіку покривав Близький Схід. Для цих 
країн криза означає зниження врожайності зерно-
вих культур.

Україна не залежить від постачань добрив з кра-
їн Перської затоки, але це не захищає її від наслідків 
кризи. Добрива – глобальний товар. Коли трапляється 

дефіцит пропозиції, то ціни зростають в усьому світі.
«Основними постачальниками карбаміду в Україну 

є Азербайджан та Туркменістан. Хабом для аміачної 
селітри є Польща. Стабільно йдуть поставки з Болга-
рії», – пояснює координатор комітету операторів рин-
ку добрив УКАБ Євген Барков.

Блокада Ормузької протоки «виштовхує» покупців 
на альтернативні ринки, де товар купує й Україна. Тож 
хоча вітчизняні аграрії не імпортують добрива із Са-
удівської Аравії чи Катару, ціна росте. Удар кризи був 
би слабшим, якби Україна виробляла достатньо до-
брив. Проте у 2025 році працювали два з шести вели-
ких аміачних підприємств, а залежність від імпорту 
азотних добрив перевищувала 60%.

Уразливість посилюють воєнні ризики, дорогі енер-
гоносії та нестабільна портова логістика через удари 
рф. За оцінкою експертів, добрива формують до 30% 
собівартості зерна, але за невеликого дефіциту карба-
міду в Україні (до 10% у 2026 році) ситуація в Перській 
затоці додасть до собівартості 3-5%. Тож, наслідки бу-
дуть відчутнішими: через зростання цін на добрива 
собівартість вирощування пшениці та кукурудзи зро-
сте на 7%, соняшника – на 5%.

Ціновий удар буде нерівномірним: ті, хто купили 
пальне та добрива завчасно, пройдуть сезон відносно 
спокійно, а інші заплатять нову ціну. В НБУ прогнозу-
ють, що через конфлікт на Близькому Сході українські 
імпортери у 2026 році можуть переплатити за імпорт 
добрив 140 млн дол. Для багатьох господарств, які 
живуть з мінімальним запасом міцності, такий удар 
може виявитися болісним. Миттєвого удару «добрив-
ної кризи» по врожайності не буде, але,  якщо високі 
ціни та логістичні обмеження збережуться, то ферме-
ри почнуть економити.

У той же час, рф – найбільший експортер добрив у 
світі, тож вона може стати одним з найбільших виго-
донабувачів кризи. москва намагатиметься нарости-
ти експорт через далекосхідні порти, хоча ця логісти-
ка дорога й неефективна. Проте, повністю замістити 
обсяги, які ринок може втратити через війну на Близь-
кому Сході, росія не зможе через обмежені потужнос-
ті, внутрішні зобов›язання з постачання і втрати від 
ударів по виробничій та логістичній інфраструктурі.

У висновку, головний ризик блокади Ормузу полягає 
в перерозподілі доступу до добрив на користь тих, хто 
має гроші, резерви і політичну вагу. Великі імпортери 
зможуть «вибивати» винятки, переплачувати і перехо-
плювати партії. Для України головна загроза полягає 
в подорожчанні добрив та проблемах, які можуть ви-
никнути під час підживлення посівів, проте миттєво-
го дефіциту не буде. Ціновий тиск уже почався і най-
більше його відчують ті, хто не зробив запасів.

Побічний ефект кризи – у політичному посилен-
ні росії на ринку, де дефіцит знімає моральні й санк-
ційні обмеження. США вже зняли з рф частину на-
фтових санкцій, тож інші країни можуть зробити це 
щодо добрив. Чим довше йтиме війна, тим активні-
ше покупці братимуть доступний товар, а не політич-
но прийнятний.

За матеріалами «УП»

НЕ ЛИШЕ НАФТА І ГАЗ. 
СВІТ НА МЕЖІ ГОЛОДУ 
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Загалом понад 90 тисяч українців зникли безві-
сти від початку повномасштабної війни. Більшість 
із них – військовослужбовці, також є й цивільні, зо-
крема діти. Розповідаємо, яка ситуація в Полтав-
ській області. 

Станом на кінець лютого 2026 на Полтавщині ві-
домо про 5137 людей, зниклих безвісти за особли-
вих обставин у зоні бойових дій. Про це повідомило 
Головне управління Національної поліції в Полтав-
ській області у відповідь на запит редакції «Полтав-
ська думка».

Слідчі підрозділи поліції зареєстрували в області 
5134 кримінальних проваджень за фактами зник-
нення цих людей. Також оприлюднено інформацію 
про безвісти зниклих у зоні бойових дій під час ве-
ликої війни у розрізі громад області (на основі заяв 
членів родин):

Великосорочинська – 26 військовослужбовців;
Драбинівська – 9;
Великорублівська – 19;
Нехворощанська – 15;
Чутівська – 59;
Великобудищанська – 28;
Градизька – 45;
Ланнівська – 25;
Чорнухинська – 43;
Гребінківська – 68;
Новооржицька – 35;
Сергіївська – 11;
Мартинівська – 9;
Петрівсько-Роменська – 13;
Оржицька – 66;
Лютенська – 14;
Новосанжарська – 72;
Сенчанська – 33;
Гоголівська – 23;
Білоцерківська – 25;
Мачухівська – 13;
Білицька – 40.
У Кобеляцькій та Комишнянській громадах зни-

клих безвісти у зоні бойових дій немає. Інші грома-
ди області не надали запитувану інформацію.

Точні цифри під час війни не озвучуються
«Цифра, яку ми можемо озвучувати, – це дані з 

Єдиного реєстру осіб, зниклих безвісти за особли-
вих обставин. Ми говоримо (тут про - ред.): понад 
90 тисяч осіб. Точні цифри під час війни не озвучу-
ються – це прерогатива вищого військово-політич-
ного керівництва», - заявив уповноважений із пи-
тань осіб, зниклих безвісти за особливих обставин 
(Міністерство внутрішніх справ) Артур Добросердов.

Як пише «Українська правда», більшість із зни-
клих – військовослужбовці сектору безпеки й обо-
рони, зокрема представники Збройних сил України, 
Національної гвардії, Національної поліції, Держав-
ної прикордонної служби, Служби безпеки України 
та розвідувальних органів. У реєстрі зниклих безві-
сти за особливих обставин також є цивільні, зокре-
ма діти.

Артур Добросердов в інтерв’ю «Укрінформу» роз-
повів, що в Єдиному реєстрі осіб, зниклих безвісти, 
містяться дані, які стосуються періоду після 2022 
року, але при цьому в ньому є записи і про людей, 
які зникли ще з 2014 року:

«Реєстр запрацював у травні 2023 року, і тоді до 
нього внесли інформацію і про військових, і про ци-
вільних за попередні роки. Таких записів небагато, 
але вони є. Ці дані ми звіряли з іншими державни-
ми органами – зокрема поліцією та Службою без-
пеки України, які ведуть розслідування щодо зник-
нення людей».

Уповноважений із питань осіб зниклих безвісти за 
особливих обставин Артур Добросердов наголосив: 
поки тривають бої на передовій, кількість безвісти 
зниклих невпинно зростає.

Він заявив, що наразі існує є взаємодія між Єди-
ним реєстром зниклих безвісти та електронним ре-
єстром геномної інформації, який адмініструє екс-
пертна служба Міністерства внутрішніх справ, і що 
ці реєстри обмінюються даними.

«І ми можемо бачити, чи внесені до бази ДНК-про-

філі родичів зниклих безвісти, а також профі-
лі, отримані під час ідентифікації тіл. Станом на 
сьогодні таких записів – понад 150 тисяч. Це пояс-
нюється тим, що щодо однієї зниклої людини, як 
правило, здають зразки щонайменше два родичі», - 
пояснив Добросердов.

Що робити, якщо близька людина зникла 
безвісти на фронті
Передусім треба з’ясувати, чи не перебуває зни-

кла людина в полоні, пояснює Артур Добросердов. 
Щоб перевірити цю версію, можна звернутися до:

Координаційного штабу з питань поводження з 
військовополоненими (0800 300-529);

Об’єднаного центру з координації пошуку та 
звільнення незаконно позбавлених волі осіб внас-
лідок агресії проти України (044 321-11-21, 098 321-
11-21, 067 650-83-32);

Національного інформаційного бюро (16-48).
«Доцільно звернутися до Міжнародного комітету 

Червоного Хреста. Бо інформація від країни-агре-
сора (Росії – ред.) про підтвердження офіційного 
полону якраз надходить через канали Міжнарод-
ного комітету Червоного Хреста», – зазначив Артур 
Добросердов.

«Гаряча лінія» Міжнародного комітету 
Червоного Хреста: 0800 300-155. Для 
пошуку родичів у полоні (служби розшуку) 
краще писати на: ctabureau@icrc.org або 
за адресою: Київ, вул. Михайлівська, 8А.

Якщо ці пошуки не дали результатів, треба звер-
нутися до територіального підрозділу Національної 
поліції або на лінію «102» з заявою про розшук осо-
би, зниклої безвісти за особливих обставин, запов-
нити на сайті МВС анкету безвісти зниклого.

Заяву про зникнення особи за особливих обставин 
до поліції можуть подати не лише родичі, а й будь-
хто інший – наприклад, військові частини, коман-
дири чи побратими.

Про зниклого військового слід підготувати 
наступну інформацію:
•	 копії паспорту та військового квитка;
•	 військова частина, де проходив службу, або 

ТЦК, звідки призивався;
•	 посада, звання, військово-облікова 

спеціальність;
•	 дата, місце та обставини зникнення (якщо 

відомо);
•	 дата, час та спосіб останнього зв’язку;
•	 фотографії та опис особливих прикмет (тату-

ювання, шрами, родимі плями, імпланти, пе-
реломи тощо).

Тоді правоохоронці реєструють кримінальне про-
вадження в Єдиному реєстрі досудових розсліду-
вань і проводять першочергові слідчі дії, зокрема у 
родичів зниклого відбирають біологічний матеріал 
для ДНК-експертизи.

Через 24 години з часу подання заяви про зник-
нення потрібно отримати витяг із ЄРДР, де безпосе-
редньо буде зазначено ПІБ слідчого у справі.

Пересвідчитися, чи оголошено людину в розшук, 
можна на сайті МВС в розділі «Зниклі громадяни 
та діти».

Також треба буде отримати витяг із Єдиного реє-
стру осіб, зниклих безвісти за особливих обставин. 
Для цього необхідно написати запит до Управління 
з питань осіб, зниклих безвісти за особливих обста-
вин (Секретаріату Уповноваженого з питань осіб, 
зниклих безвісти за особливих обставин), який мож-
на направити за поштовою адресою МВС: 01601, мі-
сто Київ, вулиця Богомольця, 10 або на електронну 
пошту: pgmia@mvs.gov.ua у довільній формі. При 
цьому необхідно додати до нього копії документів, 
які підтверджують особу заявника; особу, що зни-
кла безвісти (паспорт зниклого або свідоцтво про 
народження); що підтверджують родинні зв’язки з 
людиною, зниклою безвісти (у разі відсутності офі-
ційної реєстрації шлюбу та ведення спільного побу-
ту – рішення суду).

Уповноважений із питань осіб, зниклих безвісти 
за особливих обставин, Артур Добросердов заявив, 
що наразі існує взаємодія між Єдиним реєстром 
зниклих безвісти й електронним реєстром геном-
ної інформації, який адмініструє експертна служба 
Міністерства внутрішніх справ, і що ці реєстри об-
мінюються даними. 

«Ми можемо бачити, чи внесені до бази ДНК-про-
філі родичів зниклих безвісти, а також профі-
лі, отримані під час ідентифікації тіл. Станом на 
сьогодні таких записів – понад 150 тисяч. Це пояс-
нюється тим, що щодо однієї зниклої людини, як 
правило, здають зразки щонайменше два родичі», 
– пояснив Артур Добросердов.

Окрім того, він відзначив, що іноді зразки ДНК от-
римують з особистих речей зниклої людини. Також 
існує практика, коли військовослужбовці добровіль-
но залишають свій зразок ДНК під час проходження 
служби. Це значно спрощує можливу ідентифікацію, 
підкреслює уповноважений.

«Але ми маємо бути відвертими, бути реалістами 
й розуміти, що більшість фактів про те, що сталося 
з нашими зниклими безвісти, ми зможемо дізнати-
ся вже після завершення війни або хоча б активної 
фази бойових дій», – каже він.

За словами Артура Добросердова, статус «безві-
сти зниклий» гарантує: держава шукатиме людину 
аж поки не стане відомо, що з нею (або вона повер-
неться живою, або слідчий чи прокурор винесуть 
процесуальне рішення щодо ідентифікації особи).

«Зараз дуже багато дискусій ведеться з приводу 
того, що родини звертаються до суду з заявами про 
оголошення померлими. У законі чітко написано: 
якщо суд виносить таке рішення, розшук такої осо-
би далі буде тривати, поки її не знайдуть».

Будь-які питання можна поставити, зателефону-
вавши на «гарячу лінію» за номером: 16-98 (пря-
мий номер «гарячої лінії» уповноваженого з пи-
тань осіб, зниклих безвісти за особливих обставин). 
На «гарячій лінії» звернення громадян приймають 
із понеділка до п’ятниці з 9:00 до 18:00, в суботу – з 
9:00 до 15:00.

Наскільки поширене шахрайство  
щодо родин зниклих безвісти?
«На жаль, це велика проблема. За минулий рік 

було понад 300 офіційних заяв до поліції від родин, 
які стали жертвами шахрайських схем. Часто шах-
раї використовують російські телеграм-канали або 
навіть технології штучного інтелекту. Вони підро-
бляють фотографії чи відео полонених і виходять 
на зв’язок із родинами. Спочатку можуть просити 
невеликі суми – п’ять чи десять тисяч. Але інколи 
йдеться і про сотні тисяч гривень або доларів. Тому 
наша головна рекомендація – не вступати у комуні-
кацію з невідомими каналами, особливо російськи-
ми. Тому, звертатися до приватних структур і плати-
ти гроші за пошук слід обережно, - наголошує Артур 
Добросердов,- Також, з’являються фейкові акаун-
ти, які себе позиціонують як, наприклад, представ-
ник Червоного Хреста Білорусі. Кілька місяців тому 
розганялась інформація, що він допомагає й багато 
чого знаходить, але потім були коментарі від Між-
народного комітету Червоного Хреста, який ска-
зав, що не має такого представника. І це просто був 
фейк, який використовувався для збору інформа-
ції», – коментує він.

Варто пам’ятати: якщо вам обіцяють 
надати інформацію про зниклу людину 
за гроші, найімовірніше, ви маєте 
справу з шахраями. У такому випадку 
треба повідомити про це Національну 
поліцію чи Службу безпеки України.

Детальну інформацію можна отримати на Єди-
ній інформаційній платформі з питань осіб, зни-
клих безвісти за особливих обставин, від МВС та на 
сайті Координаційного штабу з питань поводження 
з військовополоненими.

«БМ»

ЖИТЕЛІ ПОЛТАВЩИНИ, ЯКІ ЗНИКЛИ 
БЕЗВІСТИ В ЗОНІ БОЙОВИХ ДІЙ ПІД 
ЧАС ПОВНОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИ
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ОДНИМ РЯДКОМПОТРЕБИ ВОЛОНТЕРІВ

Протягом січня – лютого 2026 року в Пол-
тавській області зареєстровано понад 1,5 ти-
сячі нових суб’єктів господарювання.

******
На Полтавщині 781 житель отримає мате-

ріальну допомогу з обласного бюджету. У бе-
резні на ці виплати передбачили майже п›ять 
мільйонів гривень.

******
В Україні зареєстровано щонайменше 135 

судових справ щодо обмеження керуван-
ня авто за порушення правил військово-
го обліку. Про це стало відомо з платформи 
Опендатабот.

У 2026 році відкрили вже 24 справи, це біль-
ше ніж за весь 2024 рік (41), а у 2025 році їх 
було 52. За цей рік на Полтавщині зареєстру-
вали чотири справи. Найбільше випадків — у 
Дніпрі (35), найменше — у Рівному (1).

******
У Великобудищанській громаді на містку, 

який сполучає населені пункти Плішивець та 
Бобрик, утворився затор через опалі дерева, 
гілки та кригу. Днями затор розчистили, за 
допомогою спецтранспорту та розпилювання. 
Наразі ситуація стабільна та контрольована.

******
В Україні станом на початок березня 2026 

року у Єдиному реєстрі боржників нарахо-
вується понад 9,5 мільйона. З них 419 111 на 
Полтавщині.

******
У ніч проти неділі, 29 березня, в Україні від-

будеться перехід на літній час. О третій годині 
ночі за київським часом годинникову стріл-
ку необхідно перевести на одну годину впе-
ред (на 4:00).

******
Аматори Петрівсько-Роменського сільсько-

го будинку культури завітали з виїзним бла-
годійним концертом «Кошик талантів» до 
Погарщини. Зібрані кошти - 3418 грн будуть 
використані на матеріали для плетіння ма-
скувальних сіток.

******
У ККЗ «Дружба» відбувся звітний концерт 

вокально-хорових та теоретичних дисциплін 
КЗ «Гадяцька школа мистецтв». Під час захо-
ду вдалося зібрати 11 820 гривень на підтрим-
ку військових.

******
Гадяцька громада отримала відзнаку на 

Digital Power Summit 2024 та увійшла до Топ-
100 лідерів цифрової трансформації. Під час 
дослідження оцінювався рівень розвитку 
цифрових технологій по всій Україні. Зага-
лом участь у ньому взяли 1116 громад, що ро-
бить це визнання особливо вагомим.

******
Від початку року до поліції Полтавської об-

ласті понад 10 разів зверталися зі скаргами на 
прослуховування російської музики у публіч-
них місцях. 2025-го таких звернень було най-
більше за час повномасштабної війни.

******
У Петрівсько-Роменській громаді нагаду-

ють, що кожен власник чи орендар примі-
щення зобов’язаний підтримувати порядок 
не лише на своїй ділянці, а й на прилеглій те-
риторії (на відстані 20 метрів від межі ділян-
ки до проїжджої частини). За порушення на-
кладатимуть штраф від 340 до 1700 грн.

******
Через ремонтні роботи на Укрзалізниці з 1 

по 3 квітня тимчасово змінять графік і марш-
рути кількох приміських поїздів. Зокрема, ча-
стину рейсів скоротять: поїзди №6683/6684 
курсуватимуть лише між Кременчуком і Ро-
моданом та не заїжджатимуть до Гадяча.

******
В інформаційному просторі поширюють-

ся повідомлення про, нібито, майбутній де-
фіцит дизельного пального в Україні у квітні. 
Вони не є реальним відображенням ситуації 
з постачанням. Наразі триває процес контр-
актування ресурсу: понад 40% обсягів уже за-
фіксовано, а решта — підтверджена поста-
чальниками. Ключовим питанням є лише 
ринкова ціна на наступний період, а не фі-
зичний дефіцит пального.

У ніч на 20 березня російські війська 
здійснили масовану атаку безпілотниками на 
виробничі потужності групи «Нафтогаз». Під 
ударом опинилися активи компанії одразу у 
Полтавській та Сумській областях. На місцях 
пролунали вибухи.

Внаслідок атаки на Миргородщині зафіксоване 
руйнування інфраструктури. На одному з об’єктів 
спалахнула пожежа, яку рятувальники та фахівці 
компанії змогли оперативно загасити.

«Завдяки професійним діям ДСНС та наших спе-
ціалістів вогонь ліквідовано. Наразі роботу облад-
нання зупинено, триває оцінка завданих збитків», 
– повідомив голова правління НАК «Нафтогаз 
України» Сергій Корецький.

Під час оголошення повітряної тривоги всі спів-
робітники перебували в укриттях. Завдяки цьому 
жертв та постраждалих немає. За даними компанії, 
це вже понад 30-та цілеспрямована атака на кри-
тичну інфраструктуру групи «Нафтогаз» із почат-
ку 2026 року.

Росіяни здійснюють спроби дестабілізувати ви-
добуток та зберігання енергоресурсів, щоб пі-
дірвати енергетичну безпеку країни, пишуть 
спеціалісти. 

«БМ»

Олена Горбань: 
Збір на матеріали для виготовлення захисних сі-

ток. Він триватиме, поки не скінчиться ця клята вій-
на! Потреба в захисті наших хлопців постійна і дуже 
велика!

Долучайтесь! 
5169 3600 2207 4854.

Євгенія Швед: 
Прошу підтримати збір коштів для «Майстерні дро-

нів», якою керує Марк Шульга. 
Кошти, які надійдуть на рахунок, підуть на заку-

півлю комплектуючих для нових FPV-дронів, які ста-
нуть надійними помічниками для наших воїнів на 
передовій.

Карта для донатів: 5168752106410072.

Ольга Бєлих:
Волонтерська група «Гадяцький Борщ»  готує сухі 

супи, каші та борщі для військових, які зараз три-
мають оборону на передовій. Щоб продовжити цю 
важливу справу, нам дуже потрібні крупи: рис, греч-
ка,  пшоно, пшенична та кукурудзяна крупи, кус-кус, 
булгур, макаронні вироби. Також будемо вдячні за 
сушені овочі, спеції, зелень, лікарські трави для чаїв 
— усе, що допоможе зробити наші сухі борщі та супи 
поживними й смачними.

Продукти можна приносити за адресою: м. Гадяч, 
пл. Соборна, 21 (п›ятниця та неділя з 9:00 до 12:00).

Звісно ж важливою складовою нашої роботи є ваші 
донати, тому закликаємо всіх не байдужих долучи-
тися до збору коштів на крупи, томатну пасту, спе-
ції тощо.

Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Каплій Ірина Іванівна.
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна. 
099 065 4718 Ірина.
099 022 0993 Надія.
Давайте разом допомагати наших захисникам і 

тим самим наближати нашу Перемогу.

Ірина Каплій:
Маємо термінове звернення від 1 батальйону 110 

бригади. Під час виконання бойового завдання, ок-
ремий підрозділ  РЕБ втратив багато технічних за-
собів. Багато чого хлопці змогли відновити за влас-
ні кошти, але є термінова потреба у зарядній станції. 

Збір терміновий, просимо долучитися усіх хто за 
Україну!

Картка для донатів 5169360024359410.

Алла Романець:
Я, разом із волонтерками «Гадяцькі шалені бджіл-

ки» займаюся дуже важливою і необхідною справою 
- дбаю про тепло наших котиків-Захисників. Зараз, 
коли похолодало, наша підтримка їм дуже важлива!

На даний час у нас гостра потреба у парафіні та во-
ску. Ми будемо вдячні за будь-яку вашу допомогу. 
Долучайтеся і підтримуйте наших Захисників. Адже 
наше життя у їхніх руках! 

Карта для донатів: 4441111040215935 
(Романець Алла, Монобанк).

Крістіна Нижник: 
Друзі, нам знову потрібна ваша допомога. Наші За-

хисники потребують простих, але дуже важливих ре-
чей — світла й тепла в окопах. Окопна свічка може 
зігріти, підсушити одяг і навіть приготувати теплий 
напій.

Ми виготовляємо їх власноруч, але зараз бракує ос-
новного матеріалу — парафіну.

Тому відкрили банку для збору коштів на 
закупівлю:

Номер картки банки: 4874100029429423.
Номер картки ПриватБанк: 5168745110089791. 

Даша Москаленко:
Прошу підтримати збір коштів на придбання ав-

томобіля для виконання бойових завдань для під-
розділу, де проходить службу наш земляк Юрій 
Сметаненко.  

Номер карти банки: 4874100022992989.
 
Марина Іщенко:
Мій чоловік разом із побратимами відкрив збір на 

авто, необхідне для перевезення спеціальної апара-
тури, яка допомагає моніторити небо та вчасно ви-
являти повітряні загрози.

Карта: 4149499085803227 (Іщенко М.М.)

У навчальних закладах регіону розпочинаєть-
ся масштабна інформаційно-роз’яснювальна кам-
панія. Представники СБУ та Національної поліції 
працюватимуть зі студентами та учнями, щоб за-
побігти втягненню молоді у протиправну діяль-
ність проти національної безпеки. Про профілак-
тику тяжких злочинів відомо з протоколу засідання 
Ради оборони Полтавщини від 5 березня.

Головна мета заходів полягає у тому, щоб роз’яс-
нити небезпеку та невідворотність покарання за 
злочини, які ворожа пропаганда та спецслужби РФ 
часто намагаються нав’язати через соцмережі. Зо-
крема, йдеться про кримінальну відповідальність 
за державну зраду, диверсії, несанкціоноване по-
ширення інформації про переміщення ЗСУ або 
зброї та терористичні акти (ст. 258 ККУ).

Профілактична робота триватиме системно на 
постійній основі протягом усього періоду дії во-
єнного стану. До виконання рішення залучені Де-
партамент освіти і науки облвійськадміністрації, 
районні військові адміністрації та органи міс-
цевого самоврядування й Управління СБУ та ГУ 
Національної поліції в Полтавській області. Ад-
міністраціям шкіл, училищ та вишів доручили мак-
симально сприяти правоохоронцям у проведенні 
цих зустрічей.

Окрім цього, від 5 березня в регіоні запровадили 
особливий режим реалізації окремих категорій то-
варів. Нові правила стосуються реалізації: аміачної 
селітри та карбаміду (популярні сільськогосподар-
ські добрива); алюмінієвої пудри; електросірників.

Для придбання цих товарів покупець зобов›яза-
ний пред›явити один із документів, що посвідчу-
ють особу: паспорт громадянина України (у формі 
ID-картки або книжечки); закордонний паспорт; 
посвідчення водія; цифрові документи у засто-
сунку «Дія».

Магазини, ринки, підприємства зобов’язані не 
лише фіксувати дані покупців, а й оперативно ін-
формувати Управління Служби безпеки України в 
Полтавській області про кожен факт такого прода-
жу за встановленою формою.

Департаментам ОВА, податковій службі та орга-
нам місцевого самоврядування доручили донести 
ці вимоги до всіх точок продажу та адміністрацій 
ринків на території області. Такі заходи спрямова-
ні на запобігання нецільовому використанню хі-
мічних речовин та компонентів, що можуть ста-
новити небезпеку.

«БМ»

ЧЕРГОВА АТАКА 
ПО «НАФТОГАЗУ»  

ПОСИЛЮЮТЬ 
ПРОФІЛАКТИКУ 
ТЯЖКИХ ЗЛОЧИНІВ 
СЕРЕД МОЛОДІ 
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Правоохоронці викрили групу людей, які могли 
організувати масштабну незаконну вирубку лісу та 
збувати деревину в кількох областях України. 

За даними слідства, до схеми були причетні п’я-
теро жителів області, які начебто діяли за чітко на-
лагодженим механізмом – від вибору ділянок для 
вирубки до продажу вже підготовленої деревини 
перевіреним покупцям. Про це повідомили у по-
ліції Полтавщини 20 березня.

Правоохоронці встановили, що підозрювані са-
мостійно організували весь цикл діяльності: ви-
значали місця вирубки, заготовляли деревину, 
транспортували її та шукали канали збуту. За ін-
формацією слідства, один із учасників групи ко-
ординував дії інших і стежив за тим, щоб уникати 
викриття, інший відповідав за пошук клієнтів і до-
ставку деревини. Решта виконували роботи безпо-
середньо в лісових масивах.

Особливу увагу зловмисники приділяли цінним 
породам дерев. Найчастіше вирубували дуб, липу 
та акацію – деревину, яка має високий попит на 
ринку через свою якість і вартість. Завдяки хоро-
шому знанню місцевості учасники схеми орієнту-
валися в лісових насадженнях, визначали обсяги 
майбутньої заготівлі та формували ціну залежно 
від породи дерева й попиту.

Щоб незаконна діяльність не зупинялася, учас-
ники заздалегідь підшуковували заміну серед зна-
йомих на випадок, якщо хтось із виконавців не міг 
долучитися до вирубки.

Зрубану деревину зберігали на території приват-
них домоволодінь, де її готували до подальшого 
продажу. Реалізовували деревину не лише в Пол-
тавській області, а й у сусідніх регіонах, прихову-
ючи її незаконне походження.

Після проведення експертиз правоохоронці вста-
новили, що внаслідок незаконної вирубки держа-
ві завдано збитків на суму понад три мільйони 
гривень.

Усім п’ятьом фігурантам повідомили про підоз-
ру за незаконну порубку дерев у лісових насаджен-
нях, перевезення, зберігання та збут деревини, що 
спричинили тяжкі наслідки та були вчинені пов-
торно за попередньою змовою групою осіб.

Санкція цієї статті передбачає покарання у ви-
гляді позбавлення волі на строк від п’яти до семи 
років. Процесуальне керівництво у справі здійс-
нює Спеціалізована екологічна прокуратура Пол-
тавської обласної прокуратури.

ДТП 
Сталася 19 березня близько 18:40 у селі 
Плішивець Великобудищанської громади. 
За даними слідства, водій мопеда Alpha 1969 року 

народження під час руху впав із транспортного за-
собу. Постраждалого чоловіка госпіталізовано. За 
інформацією правоохоронців, водій мав ознаки 
сп’яніння.

За даним фактом слідчим підрозділом поліції 
Миргородщини вирішується питання щодо вне-
сення відомостей до Єдиного реєстру досудових 
розслідувань за частиною 2 статті 286-1 (Пору-
шення правил безпеки дорожнього руху або екс-
плуатації транспорту особами, які керують тран-
спортними засобами в стані сп’яніння, якщо вони 
заподіяли потерпілому тяжке тілесне ушкоджен-
ня) Кримінального кодексу України. Поліція з’ясо-
вує обставини.

Пресслужба поліції

Дві жительки Полтавського району заволоділи 
грошовою допомогою, яку отримав односелець піс-
ля загибелі сина на війні.

За даними слідства, 72-річна жінка та її 23-річ-
на онука скористалися довірою 81-річного чоло-
віка та його вразливим психологічним станом. 
Спільниці заволоділи його документами та бан-
ківськими картками, а згодом переконали офор-
мити довіреність.

Наприкінці 2024 року жінки організували візит 
до нотаріуса, де чоловік підписав документ, що 
дозволив 23-річній жінці розпоряджатися його 
рахунками.

Упродовж січня-березня 2025 року з рахунку 
потерпілого зняли 750 800 гривень у банкоматах 
Полтави.

Фігуранткам інкримінують заволодіння офіцій-
ними документами, вчинене за попередньою змо-
вою групою осіб та шахрайство, вчинене у великих 
розмірах. До суду скерували клопотання про об-
рання їм запобіжних заходів у вигляді нічного до-
машнього арешту. Досудове розслідування триває.

У Полтавській області до 8 років позбавлення 
волі засуджено чоловіка, який коригував ракет-
но-дронові удари рф по позиціях української про-
типовітряної оборони. Вирок ухвалено на підставі 
доказів, зібраних Службою безпеки України.

Як встановило розслідування, зловмисник готу-
вав координати для серії ракетно-дронових атак 
країни-агресора по Полтавщині. Основними його 
«цілями» були радіолокаційні станції та зеніт-
но-ракетні комплекси ЗСУ, які обороняють укра-
їнське небо.

За матеріалами справи, завдання ворога викону-
вав 32-річний переселенець з Донеччини, який вже 
мав раніше проблеми із законом. У поле зору воро-
га фігурант потрапив, коли шукав «легких заробіт-
ків» у Телеграм-каналах.

За обіцянку грошової винагороди зловмисник 
проводив розвідку військових об’єктів на Полтав-
щині, позначав локації на гугл-картах та «звітував» 
ворогу. Під час обшуків у нього вилучено смартфон 
із доказами його роботи на рф.

За матеріалами Служби безпеки суд визнав кори-
гувальника винним за ч. 3 ст. 114-2 Кримінально-
го кодексу України – Несанкціоноване поширення 
інформації про направлення, переміщення зброї, 
озброєння та бойових припасів в Україну, рух, пе-
реміщення або розміщення Збройних Сил України 
чи інших утворених відповідно до законів України 
військових формувань, вчинене в умовах воєнного 
або надзвичайного стану.

ВИКРИЛИ СХЕМУ 
НЕЗАКОННОЇ 
ВИРУБКИ ЛІСІВ

ЧОЛОВІКА, 
ОШУКАЛИ НА 
ПОНАД 700 ТИСЯЧ 
ГРИВЕНЬ

ПЕРЕДАВАВ 
ВОРОГУ ПОЗИЦІЇ 
ППО

5 березня 2026 року Гадяцький районний суд роз-
глянув справу про адміністративне правопорушен-
ня про притягнення до адміністративної відпові-
дальності громадянку України, не працюючу, за ст. 
173-2 ч.1 КУпАП. Було встановлено, що 5.02.2026, 
близько 20 год. 30 хв., вона, перебуваючи з явни-
ми ознаками алкогольного сп`яніння, вчинила до-
машнє насильство в сім`ї психологічного та фізич-
ного характеру відносно чоловіка: висловлювалась 
в його адресу нецензурною лайкою, дала ляпас, 
вдарила дерев`яним предметом по обличчю. Це 
завдало шкоду його психологічному та фізично-
му здоров`ю.

У судове засідання вона не з`явилася. Її вина під-
тверджується сукупністю інших досліджених в су-
довому засіданні доказів, які не викликають сум-
нівів у своїй достовірності і допустимості, зокрема 
даними, які містяться у протоколі про адміністра-
тивне правопорушення, рапортом оперативного 
чергового, письмовими поясненнями очевидців 
даної події, формою оцінки ризиків вчинення до-
машнього насильства, довідкою про не притягнен-
ня до адміністративної відповідальності та інши-
ми матеріалами справи в їх сукупності.

Враховуючи позитивну характеристику за місцем 
проживання, низький рівень небезпеки за фор-
мою оцінки ризиків вчинення домашнього насиль-
ства, тому суд не вбачає необхідності направляти 
її для проходження програми, передбаченої Зако-
ном України «Про запобігання та протидію домаш-
ньому насильству» строком на 3 місяці, як-то ви-
значено ст. 28 вказаного закону та ст. 39-1 КУпАП.

Відповідно, суд визнав її винною та піддав стяг-
ненню у виді штрафу, що становить 340 гривень (+ 
665 грн судового збору). 

ЄДРСР

У соціальних мережах поширюється чергова 
хвиля шахрайських повідомлень про нібито 
грошову компенсацію від «Укренерго» 
спільно з «Ощадбанком», ООН або Червоним 
Хрестом за попередні тривалі відключення 
електроенергії.
 «Офіційно заявляємо, що це чергова маніпуляція 

на чутливій темі. НЕК „Укренерго“ — оператор сис-
теми передачі, який не постачає електроенергію 
побутовим споживачам, а відповідно — не може і 
виплачувати жодних компенсацій. Мета цих фей-
кових повідомлень — викрадення персональних 
даних, зокрема — банківської інформації», — за-
явили в Укренерго.

Уточнюється, що зловмисники надають посилан-
ня на підроблений сайт, стилізований під «Ощад-
банк» або іншу установу чи організацію, та просять 
«для зарахування виплати» ввести номер власної 
банківської картки, термін її дії та CVV-код. Піс-
ля того, як довірливі громадяни, вводять свої дані, 
шахраї отримують доступ до їхніх рахунків та спи-
сують кошти.

Нагадуємо, що НЕК «Укренерго» — оператор сис-
теми передачі, який не постачає електроенергію 
побутовим споживачам та не може виплачувати 
компенсації. Жодних виплат через месенджери 
не існує. 

В Укренерго просять громадян бути обачними 
і не дозволяти шахраям ошукати себе: не пере-
ходити за жодними підозрілими посиланнями та 
не вводити персональних даних після переходу за 
сторонніми посиланнями. Якщо випадково ввели 
власні банківські реквізити — негайно заблокуй-
те картку.

Користуйтесь лише офіційними джерелами ін-
формації та попереджайте про шахрайські схеми 
своїх рідних і знайомих. Будьте обачними та не 
дозволяйте шахраям ошукати себе.

Центр протидії дезінформації

Суддя Гадяцького районного суду розглянув ма-
теріали, які надійшли від відділення поліції № 1, 
про притягнення до адміністративної відповідаль-
ності особи за ст. 122-4, 124 КУпАП.

Було встановлено, що обвинувачена особа 
11.02.2026, о 19 годині 30 хвилин, у с. Красна Лука, 
по вул. Миколи Сергієнка, 2, керуючи автомобілем 
Renault Megane, скоївши дорожньо-транспортну 
пригоду, а саме: здійснила наїзд на електроопору 
та паркан, залишила місце пригоди, чим поруши-
ла п. 2.10 «а» ПДР України, за що передбачена від-
повідальність за ст. 122-4 КУпАП.

У постанові також вказано, що ДТП сталась унас-
лідок того, що особа не обрала безпечної швидкості 
руху, щоб мати змогу постійно контролювати його 
рух та безпечно керувати ним, в результаті чого 
втратила керування транспортним засобом та здій-
снила наїзд на електроопору та паркан. Як наслі-
док, автомобіль отримав механічні пошкодження, 
чим порушила п. 12.1 ПДР України, за що передба-
чена відповідальність за ст. 124 КУпАП.

Суд визнав обвинувачену винною у вчиненні ад-
міністративного правопорушення, передбаченого 
ст. 122-4, 124 КУпАП та наклав на неї адміністра-
тивне стягнення у виді штрафу на користь держа-
ви в розмірі двохсот неоподаткованих мінімумів 
доходів громадян, що дорівнює 3400 грн. Також, 
зобов’язали сплатити судовий збір у розмірі 665 
грн. 60 коп.

ЄДРСР

НАЇХАЛА НА ОПОРУ 
ТА ПАРКАН І ВТЕКЛА

«ГРОШОВА 
КОМПЕНСАЦІЯ  
ВІД УКРЕНЕРГО» 

ВЧИНИЛА 
НАСИЛЬСТВО 
ЩОДО ЧОЛОВІКА
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Нещодавно, відбувся Форум аграріїв Полтавщи-
ни, організований Всеукраїнською аграрною радою 
(ВАР). Захід зібрав понад 200 учасників — аграріїв 
регіону, представників влади та народних депута-
тів України. Учасники обговорили ключові виклики, 
з якими сьогодні стикається аграрний сектор, а та-
кож необхідні законодавчі та управлінські рішення. 

Начальник Полтавської ОВА відкривав Форум. Він 
наголосив на стратегічному значенні агросектору для 
економічного розвитку регіону та країни загалом. 

«Агросектор має працювати стабільно навіть в умо-
вах війни. Бо це робочі місця, податки і продоволь-
ча безпека. Полтавщина традиційно тримає силь-
ні позиції в аграрному виробництві. Наш регіон дає 
близько 8% усієї сільськогосподарської продукції 
країни. Ми серед лідерів за виробництвом зерна, ку-
курудзи, соняшника, сої та цукрових буряків. Саме в 
області зосереджене й найбільше серед сільгосппід-
приємств України поголів’я великої рогатої худоби».

Останні роки для аграріїв були непростими. Вій-
на додала нових викликів: удари по інфраструкту-
рі, проблеми з логістикою, нестабільне енергопоста-
чання, дефіцит кадрів через мобілізацію, зростання 
вартості ресурсів.  Окремо складна ситуація і в мо-
лочній галузі. З початку 2026 року виробники мо-
лока і молочної продукції зазнали збитків на понад 
200 мільйонів гривень. Це 20% від загальних втрат у 
цій галузі в Україні. Однією з основних причин цьо-
му стали тривалі відключення світла взимку цього 
року, які спровокували поломки обладнання та пе-
рехід на генератори.

Попри всі труднощі аграрний сектор Полтавщи-
ни працює. І важливо, що є державна підтримка. То-
рік господарства області отримали понад 320 млн 
грн безповоротної допомоги, а також 2,3 млрд грн 
кредитів».

Однією з перших тем дискусії стала роль регіональ-
ної політики та розвитку сільських територій у кон-
тексті євроінтеграції України. Віцепрем’єр-міністр 
з питань європейської та євроатлантичної інтегра-
ції України Тарас Качка звернув увагу на важливість 
формування регіональних стратегій розвитку: «У Єв-
ропейському Союзі більшість програм підтримки 
економічного розвитку реалізуються через регіони. 
Важливо мати чіткі стратегії розвитку сільських те-
риторій. Через такі стратегії значно легше залучати 
фінансування для створення ферм, переробних під-
приємств чи заводів, ніж через прямі дотації агра-
ріям. Необхідно активно залучати до формування 
таких стратегій обласні та районні адміністрації, а 
також місцеві громади». 

Окрему увагу під час форуму приділили державній 
підтримці аграріїв та управлінню виробничими ри-
зиками. Зокрема, було презентовано нові підходи до 
розвитку агрострахування. Заступник міністра еко-
номіки, довкілля та сільського господарства Украї-
ни Тарас Висоцький повідомив, що нова програма 
передбачає страхування озимих зернових культур, 
зокрема пшениці, жита та ячменю. Держава ком-
пенсуватиме частину страхових премій: до 60% для 
аграріїв із прифронтових територій та до 45% для ін-
ших регіонів. 

Під час заходу також обговорили питання досту-
пу української аграрної продукції до міжнародних 
ринків. 

«Український аграрний сектор виробляє значно 
більше продовольства, ніж може спожити внутрішній 
ринок. Тому доступ до зовнішніх ринків є критично 
важливим для розвитку галузі. У процесі інтеграції 
до європейського ринку важливо знайти баланс між 
відкриттям ринку та захистом інтересів українських 
виробників», — підкреслив голова ВАР Андрій Дикун. 

Аграрії мали можливість поставити запитання пар-
ламентарям та обговорити ключові проблеми галузі. 
Зокрема, йшлося про повернення мит на експорт рі-
паку та сої, реформу меліорації та розвиток органі-
зацій водокористувачів, управління водними ресур-
сами, консолідацію земель сільськогосподарського 
призначення, зниження акцизу на дизельне пальне 
для аграріїв, а також питання руху великогабаритно-
го транспорту місцевими дорогами. За підсумками 
форуму учасники домовилися створити на Полтав-
щині робочу групу, яка опрацьовуватиме проблемні 
питання аграріїв регіону та готуватиме пропозиції 
для їх вирішення на національному рівні.

За матеріалами «Agravery.com»

Центр створено на базі Гадяцького 
вищого професійного аграрного училища. 
Діятиме він у межах реалізації публічного 
інвестиційного проєкту з модернізації 
майстерень і лабораторій закладів 
професійної та фахової передвищої 
освіти. Його відкриття дозволить значно 
підвищити якість підготовки здобувачів 
освіти за професіями слюсаря з ремонту 
колісних транспортних засобів та 
сільськогосподарської техніки.

Загальна вартість проєкту становить понад 9,6 
млн грн, з яких більшу частину профінансовано за 
рахунок державної субвенції, решту – у межах спів 
фінансування (6,7 мільйона гривень інвестував Єв-
ропейський Союз, ще понад 3 млн грн. додало саме 
училище) допоміг повністю оновити матеріаль-
но-технічну базу та підвищити енергоефектив-
ність закладу. 

Центр оснащений сучасним обладнанням (від 
шиномонтажних комплексів і діагностичних стен-
дів до зварювальних апаратів, генераторів і про-
фесійних систем очищення та обслуговування 
техніки), діагностичними системами та навчаль-
ними модулями, що дозволить студентам здобува-
ти практичні навички, які максимально наближені 
до реальних умов виробництва.

Новостворений навчально-практичний центр за-
безпечуватиме підготовку студентів за професіями 
«Слюсар з ремонту колісних транспортних засобів» 
та «Слюсар з ремонту сільськогосподарських ма-
шин та устаткування».

Окрім підготовки студентів, діяльність центру 
передбачає проведення курсів підвищення ква-
ліфікації і стажування для майстрів виробничого 
навчання та працівників галузі, надання платних 
послуг фізичним та юридичним особам у ремонті і 
обслуговуванні транспортних засобів, розширення 
спектра спеціалізацій відповідно до потреб ринку 
праці, створення на базі центру платформи для ін-
новаційних проєктів та дуальної форми навчання.

«Реалізація такого проєкту виводить професій-
ну освіту регіону на принципово новий рівень. Ці 
майстерні створені для учнів, щоб вони мали мож-
ливість отримувати фаховість на сучасному облад-
нанні. Обслуговувати транспорт – складна справа, 
навчитися по підручниках ремонтувати авто без 
практичних занять нереально, учні Гадяцького ви-
щого професійного аграрного училища отримали 
прекрасне обладнання, щоб бути затребуваними на 
ринку праці», – наголосила заступник начальника 
Миргородської районної військової адміністрації 
Людмила Горобець.

Директор Гадяцького вищого професійного 
аграрного училища Олександр Мигаль підкреслив 
значення спільних зусиль у реалізації проєкту:

«Сучасний центр – це приклад того, як спільна 
робота дає результат. Попри складні умови, нам 
вдалося реалізувати масштабний проєкт завдяки 
підтримці держави, області та партнерів. Сьогод-
ні ми маємо унікальну можливість навчати мо-
лодь на сучасному обладнанні, формуючи фахівців, 
які будуть затребувані та розвиватимуть економі-
ку країни».

Створення центру є важливим кроком у модер-
нізації професійно-технічної освіти на Полтавщи-
ні та сприятиме підготовці конкурентоспромож-
них фахівців для транспортної та аграрної галузей.

Особливе значення має партнерство з робото-
давцями, яке відкриває додаткові можливості для 
проходження виробничої практики та подальшо-
го працевлаштування випускників.

Відкриття навчально-практичного центру – це 
не тільки оновлення освітнього простору, а інвес-
тиція в майбутнє молоді, розвиток регіону та від-
будову сучасної сильної України.

«БМ»

В Україні змінили під-
хід до будівництва при-
ватного житла. Нові нор-
ми одночасно спрощують 
оформлення документів 
для невеликих будинків і 
посилюють вимоги до до-
тримання прав сусідів та 
екологічних стандартів, 
пише Земляк.

Відповідні зміни закрі-
плені постановою уряду № 305 від 4 березня 2026 
року і вже впливають на правила забудови по всій 
країні.

Спрощення для приватних будинків
Ключове нововведення стосується власників ді-

лянок, які планують будувати житло площею до 
200 кв. м і висотою до двох поверхів.

Тепер для таких об’єктів:
•	 скасовано необхідність отримання будівель-

ного паспорта;
•	 замість цього використовується схема намі-

рів забудови;
•	 оформлення стало швидшим і менш 

бюрократичним.
Схему готує сертифікований архітектор або інже-

нер. У документі зазначаються розташування бу-
динку, плани фасадів і підключення до інженер-
них мереж.

Повна цифровізація процесу
Усі дані одразу вносяться до державної електро-

нної системи будівництва. Це означає:
швидшу реєстрацію документів, мінімізацію па-

перової тяганини, можливість контролю будівниц-
тва в режимі реального часу

Фактично держава отримує повну картину щодо 
кожного об’єкта — від початку робіт до завершення.

Що тепер заборонено?
Попри спрощення процедур, вимоги до добросу-

сідства стали значно суворішими.
Нові правила прямо забороняють:
встановлювати надто високі паркани або спору-

ди, що перекривають доступ до сонячного світла;
створювати перешкоди для природної вентиля-

ції сусідніх ділянок;
змінювати забудову так, щоб це призводило до 

підтоплення сусідніх територій;
допускати надмірний шум або інші незручнос-

ті для оточення.
Таким чином, держава робить акцент не лише 

на будівництві, а й на комфорті життя в межах 
громади.

Чому це важливо для власників
Нові правила означають, що будь-які дії на ді-

лянці — від будівництва до облаштування тери-
торії — можуть впливати на юридичну відпові-
дальність власника. Навіть встановлення навісу, 
альтанки чи зміна рельєфу ділянки тепер потре-
бує більш уважного підходу.

Як уникнути проблем із сусідами
Фахівці радять не ігнорувати прості, але ефек-

тивні кроки:
•	 заздалегідь обговорювати плани забудови;
•	 узгоджувати спірні моменти;
•	 фіксувати домовленості письмово.
Це допоможе уникнути конфліктів і можливих 

судових спорів у майбутньому.
Оновлені правила забудови змінюють баланс 

між свободою власника і правами сусідів. Будува-
ти стало простіше, але відповідальність за наслід-
ки — суворіша.

Головний тренд — прозорість, цифровізація і до-
тримання принципів добросусідства. Тепер кожен 
проєкт має враховувати не лише власні потреби, а 
й комфорт оточення.

Нові правила забудови 2026 року — це угода між 
громадянином і державою. Вам дають можливість 
будувати швидше і без черг, але натомість ви зо-
бов›язані поважати простір тих, хто живе поруч. 
Бути відповідальним власником стало обов›язко-
вим правилом.

«БМ»

ВИСОКІ ПАРКАНИ 
ОФІЦІЙНО 
ЗАБОРОНИЛИ

У ГАДЯЧІ ВІДКРИЛИ 
НАВЧАЛЬНО-
ПРАКТИЧНИЙ 
ЦЕНТР «СУЧАСНІ 
ТЕХНОЛОГІЇ З 
ОБСЛУГОВУВАННЯ 
ТА РЕМОНТУ 
ТРАНСПОРТУ»

ПРОДОВОЛЬЧА 
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 0 6 6 - 6 3 6 - 0 6 - 1 6
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

Важимо
Тел. 068-117-99-86

095-466-35-41

ЗАКУПОВУЄМО
Д О Р О Г О
БИКІВ КОРІВ ТЕЛИЦЬ
Доріз
Цілодобово

УТРИМАННЯ 
Тел. 0951891116

ВРХ Дорого

Важимо

ДОРОГО КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ

Тел. 096-020-31-22, 066-689-25-09

Доріз. 

Ц І Л О Д О Б О В О
Харківський м’ясокомбінат

ЗАКУПОВУЄМО ВРХ

коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ
свиней

Кіз, цапів – 12-15 грн/кг
Овець вгодованих 

– 60 грн/кг

КУПЛЮ

068 738 11 70Тел.

Електронні 
ваги

Олег

ВИСОКА ОРЕНДНА ПЛАТА
ВИПЛАТА КОШТІВ ВЧАСНО

ТАКОЖ КУПУЄМО ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ

АГРОПІДПРИЄМСТВО
візьме в оренду 
ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ 

на вигідних умовах

Тел. 066 676 70 97 Віталій
0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

066 6681584, 097 10 77 639

ПРОДАМ КУРЕЙ-НЕСУЧОК

курчата добові та підрощені 
м'ясо-яєчної породи, 

каченята, муларди, гусенята

віком 4-12 місяців 
та ПІДРОЩЕНИЙ 
МОЛОДНЯК ПТИЦІ

Тел.

Вартість:
1 міс. – 77 грн

3 міс. – 231 грн
6 міс. – 462 грн

ОБОВ’ЯЗКОВО
ПЕРЕДПЛАТИ ГАЗЕТУ

на 2026 рік
Наш індекс – 

90119

Звертайтеся 
у відділення 
«Укрпошти» 

або до листоноші

У Полтавській області станом на 23.03.2026 р., на 
12 тижні 2026 року захворюваність на гострі респі-
раторні інфекції стабілізувалась до передепідеміч-
ного рівня, визначається циркуляція вірусів грипу 
типу А не субтипованого. За 12 тиждень 2026 р. у 
Полтавській області на гострі респіраторні інфекції 
захворіло 8074 особи, на 2 % більше попереднього 
тижня (серед захворілих – 8, або 0,1 % підтвердже-
них випадків COVID-19); показник захворюваності 
– 588,7 на 100 тисяч населення.

Дітей захворіло 5237, що складає 64,9 % від усіх за-
хворілих (питома вага звичайна для області).

Госпіталізовано 164 хворих, що складає 2 % від 
кількості захворілих (питома вага звичайна для 
області). 

За 12 тиждень 2026 р. в Полтавській області ле-
тальних випадків від ГРВІ не зареєстровано. Із по-
чатку поточного епідемічного сезону (з 40 тижня 
2025 року) кількість померлих осіб від ГРВІ по Пол-
тавській області становить 18 випадків: серед осіб, 
які мали позитивний результат тесту на COVID-19 
летальних випадків - 15, померлі не були щеплені 
проти грипу у поточному сезоні. Найвищі показни-
ки захворюваності в громадах: Нехворощанській, 
Глобинській, Пирятинській, Машівській, Градизь-
кій, Чорнухинській, Лубенській - дуже високий рі-

вень інтенсивності; Хорольській, Шишацькій - ви-
сокий рівень інтенсивності.

По територіальних громадах (колишнього Гадяць-
кого району) за попередній тиждень на ГРІ захво-
ріло 276 осіб, з них дітей – 125 ( 45,3%), зокрема на 
COVID-19 випадки не реєструвалися. Госпіталізо-
ваних за 12 тиждень – 10 осіб, серед них дітей - 5 
осіб (50%).

Інтенсивний показник захворюваності на ГРІ се-
ред населення територіальних громад (колишньо-
го Гадяцького району) цього тижня складає 624,5 на 
100 тисяч населення ( середній рівень ). Летальних 
випадків не було. Щеплення проти грипу за поточ-
ний тиждень не проводилися. 

За 12 тиждень 2026 р. по Полтавській області ще-
плення не проводились; із початку епідемічного 
сезону 2025-2026 у Полтавській області проведено 
всього 2948 щеплень (з групи ризику щеплено 1939 
осіб). Щеплення проводились в 30 ОТГ (з 60-ти).

При дослідженнях вірусологічної лабораторії ДУ 
«Полтавський ОЦКПХ МОЗ» визначались збудники 
мікоплазми пневмонії, риновірусу, метапневмові-
русу, грипу А не субтипованого. 

 Сергій Бабак, завідувач Гадяцького відділення 
Миргородського РВП ДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ»

ЗАХВОРЮВАНІСТЬ 
НА ГРИП ТА ГРІ 
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Вітаємо

Світлана Таран:
«Волонтерські команди «Хитцівські 
вареники»  та «Сватківський гостинець. 
Випічка» щиро дякують кожному з вас 
за небайдужість. Ваша підтримка — 
це не просто допомога, це паливо, яке 
дає нам сили рухатися далі. Дякуємо за 
ваші відкриті серця, за кожну передачу 
на фронт для захисників та за те, що в 
складні часи ми - разом незламна сила!
Дякуємо жителям громади за єдність! Ваша без-

корислива праця та чуйність рятують життя та на-
ближають мир. Пишаємося вами!

Дякуємо за надійний тил! Кожен ваш внесок — це 
доказ того, що українці - Люди з великої літери. Ви 
— наше натхнення!

Просте «Дякуємо»,«Низький уклін» кожному го-
сподарю та кожній господині за допомогу і під-
тримку нас необхідними продуктами: цибуля,ка-
пуста, морква, томатний сік, смалець, мед, яйця 
(Лариса Крат, с. Красна Лука, Юлія Бенчак с. Хитці, 
Олександр Хероім, Сватки, Світлана Козир с. Сват-
ки, Лідія Супруненко с. Хитці, Марина Филь с .Бір-
ки, Михайло Ярмоленко м. Гадяч, Юлія Романенко 
с. Гречанівка, Петро Дудка с. Сватки, Наталія Іва-
щенко с. Хитці, Лідія Сосницька с. Сватки, Галина 
Ярмоленко с. Хитці, Ніна Ушакова с. Сватки, Окса-
на Власенко с. Ціпки. Дякуємо команді «Красно-
луцький Волонтерський Рух», які завжди діляться з 
нами продуктами і своєю продукцією при потребі.

Окремі слова подяки висловлюємо жительці Ма-
рії Гончаренко с. Бірки, яка з початку війни підтри-
мувала наших захисників своїми пиріжками з печі, 
і дотепер допомагає нашій команді не просто ово-
чами, а готовими вже нарізаними і натертими, що 
полегшує нашу працю.

Антонівно, хай ваші ручки не знають втоми. Здо-
ров›я Вам, шановна!

Також слова вдячності надсилаємо прихожанам 
Свято-Михайлівська церква м. Гадяч та Свято-Тро-
їцької церкви с. Хитці на чолі з Благочинним Оле-
гом Пограничним за вагомий внесок і підтримку 
нашої діяльності.

Волонтерство — це мова серця і ми раді, що гово-
римо нею разом із вами!»

Валентина Рябцева:
«Цей тиждень, як і всі попередні у 
максимівців, був плідним на працю 
для підтримки наших ЗАХИСНИКІВ, 
а ще щедрим на «овочеві донати» 
у вигляді моркви та цибулі.
Щиро дякуємо римарівцям Галині Розпутько, Га-

лині Неділько, Тані Осіповій, Олі Рибалко та жи-
тельці с. Сватки Лідії Бондар за доставлені вами 
овочі. 

Частинка вирощеного та дбайливо збереженого 
вашими  руками  врожаю, вже сьогодні перетво-
рилася на ароматну засмажку і  передана «Сват-
ківським гостинцям», незмінній команді дівчат, 
чиї страви в реторт пакетах є важливою та неза-
мінною підтримкою для наших титанів на самих 
важких фронтових напрямках. Також наші пиріж-
ки, рулети, печиво сьогодні доповнили сватківські 
посилочки та вже попрямували до наших воїнів.

Дякуємо за довіру! Тільки в єдності наша сила!»

«Сватківський 
гостинець»:
«Хочемо висловити щиру подяку жителям 

села Бірки!
Ваша підтримка — це не просто допомога, це 

справжня опора для нашої команди. Завдяки вам 
було передано 3500 грн, за які ми придбали 2 га-
зові балони. А це — можливість безперервно готу-
вати наші страви для захисників, навіть у непро-
стих умовах.

Саме такі, здавалося б, «технічні» речі насправді 
є основою всієї нашої роботи. Бо без газу — не буде 
ні борщу, ні каш, ні голубців, ні всього того домаш-
нього тепла, яке так чекають наші хлопці.

Дякуємо кожному, хто долучився до цієї допомо-
ги. Ви — частина нашої великої команди. Саме зав-
дяки таким людям ми маємо змогу не зупинятись 
і робити більше.

Разом ми не просто готуємо — ми підтримуємо, 
зігріваємо і наближаємо перемогу».

Солдата у відставці,  Анатолія Боряка, 
нагороджено грамотою від начальника 
Полтавського ОТЦК та СП. 

Анатолія Васильовича відзначено за активну 
участь у допомозі Збройним силам України, ваго-
мий особистий внесок у відстоюванні цілісності 
та суверенітету України, вагомий внесок та участь 
у волонтерському русі, активну громадську пози-
цію та з нагоди Дня вшанування учасників бойо-
вих дій на території інших держав. 

Вітаємо та бажаємо міцного здоров’я та сил!
Із сторінки Сергіївської громади

21 день весни. На колеса нашого авто накручува-
лися кілометри доріг чотирьох областей. 12 годин 
у дорозі, більше 800 кілометрів шляху. Цього разу 
ми їхали на Запорізький напрямок. На деяких від-
різках шляху рухаємося коридором з антидроно-
вих сіток. На нас чекали у населеному пункті з кра-
сивою назвою Славгород. Селище знаходиться на 
кордоні Дніпропетровської і Запорізької областей. 
Колись тут активно працював величезний арматур-
ний завод, який годував сотні сімей.

Нас радо зустрічають. Наші оборонці пригоща-
ють кавою. Розказують і показують, діляться нови-
нами, розпитують, жартують і дякують, що не забу-
ли про них, що передали гостинці. 

«Та не хвилюйтесь, це працює наша арта, - посмі-
хаються хлопці. – Від червоної лінії десь кілометрів 
50, та чути добре».

Розвантажуємо привезене. Вояки харчами за-
безпечені повністю, та нам замовляли «домаш-
ки». Замовлення ми виконали, привезли домашніх 
смаколиків (печених, солодких і корисних, соло-
них і кислих, м’ясних, «генеральського» сала, каву/
чай), маскувальних сіток різного розміру, спецо-
вочні рукавиці, засоби особистої гігієни, шкарпет-
ки, дощовики.

У цю поїздку нас зібрали наші невтомні і безвід-
мовні друзі: Краснолуцький Волонтерський Рух 
«Лариса і команда», надлісничий Гадяцького над-
лісництва Ігор Федяй, керівник ФГ «Сіріус-Агро» 
Віталій Крат, Станіслав Жикулін, Віталій Узнадзев, 
Володимир Криворучко, Оксана Колібабчук та во-
лонтерський центр при ККЗ «Дружба» Гадяч «Не-
зламні сітки», Наталя Квасник, Світлана Кулинич 
та її помічниці з с. Римарівка, Сергій Копайгора та 
Олександр Сало, Володимир та Валентина Мельни-
кови, Андрій Рябко/ БФ «Мандрівник», Іван Білан, 
Григорій та Людмила Сафонови, Наталія Шимка, 
Марія Гребінченко, Світлана Тарасенко, Олександр 
Лукаш, Сергій Бабак, Леонід Верещака.

Саме для цих людей ми привезли щиру вдячність 
і доземний уклін від наших воїнів.

Низький уклін і доземна подяка ВАМ, дорогі наші 
невтомні Друзі! Спасибі, що завжди відгукуєтесь, 
що самі пропонуєте допомогу. Дякуємо, що не зне-
вірилися! Без вас ми б не могли робити те, що ро-
бимо. Разом ми даруємо часточку домашнього те-
пла і затишку НАШИМ захисникам. Разом стоїмо 
– разом переможемо!

Ця поїздка вже історія, а ми готуємося до 
наступної.

 В. Оробей, А. Глік у соцмережі

ВІДЗНАКА

ПОСТ ВДЯЧНОСТІ УКРАЇНА 
ТРИМАЄТЬСЯ 
НА ЛЮДЯХ – ТИХ, 
ХТО СЬОГОДНІ 
НА ПЕРЕДОВІЙ, 
І ТИХ, ХТО 
ПІДТРИМУЄ ЇХ 
У ТИЛУ

Повернулися наші волонтери з тяжкої поїздки 
на Донбас. Велика вдячність усім добрим людям 
за допомогу та підтримку наших Захисників: ро-
динам М. Павленко, М. Білан, Сергію Дуличу, А. Ба-
бяк, Світлані Горбенко, Василю Свинару, Лесі Сірик, 
Ірині Снісаренко, Каті Чалниковій, В. Лозовій, А. 
Шайко, Люді Бабяк, Василю Пилипенку, Олексан-
дру Шайко, Аллі Пилипенко, Люді Володарській, 
Олі Гусаренко, магазину господарчих товарів, Свя-
то-Успенській церкві. 

Донатили: Валя Кириченко (500 грн), Л. М. Кри-
кун (1000 грн), Ніна Горбун (400 грн), 

Галя Шабанова (200 грн), Галя Свинар (300 грн), 
Галя Тяла (700 грн), Іван Рудченко (500 грн), Катя 
Чалникова (200 грн).

Закупили: газ (1150 грн), цвяхи (500 грн), само-
різи (980 грн), серветки (1700 грн), фарш (500 грн), 
стрічка (200 грн). 

Усім вам - низький уклін та привіт із фронту. Зав-
дяки вам, небайдужі люди, ми виконали замовлен-
ня наших хлопців.

Разом ми сила!
 Г. Шайко в соцмережі

ЗВІТУЮТЬ 
ВЕПРИЧАНИ
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БУДИНКИ
Продаж

	� БУДИНОК , с. Осняги, газ, вода, 
господарські споруди, гараж, кухня, 
сарай. Опалення газове і пічне, з/д 
10с. Тел. 0990216282

	� БУДИНОК с. Малі Будища з 
господ. спорудами, з/д 0,63 га, 
колодязь, вхідний погріб, можли-
вість підключити газ, молоді дерева 
волоського горіха – 30 шт. Тел. 
0954717371

	� 1/2 БУДИНКУ, Набережна 
Грунь, 1989р. гараж, погріб. Ціна 10 
тис. у.о. Тел. 0970225201

	� 1/2 БУДИНКУ, по вул. С. Білохи. 
Дві кімнати та велика кухня. Газ, 
вода. Ціна 4800 у. о. Терміново! Тел. 
0666470498

	� БУДИНОК с. Малі Будища, газ, 
погріб, сарай, гараж, колодязь, Тел. 
0683024299

КВАРТИРИ
Продаж

�

	� 2-КІМН. кв. в центрі міста, 
з/п 51,5 м. кв. Якісний та свіжий 
ремонт. Зручна локація. Вмебльо-
вана Тел. 0956193381

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

	� З/Д 8 соток, вул. Першотрав-
нева, 111 із нежилим будинком. 
Комунікації частково, молодий сад.. 
Ціна договірна. Тел. 0956843543

	� З/Д 17 соток в с. Хитці. Гарне 
місце, чорнозем, молодий сад та 
господарські будівлі. Ціна дого-
вірна. Тел. 0956193381

ЗДАМ

	� БЕТОНОМІШАЛКА. Тел. 
0505976790.

	� ГОРОД 20 соток, с. Хитці, вул. 
Набережна Груні, виходить прямо 
до річки. Тел. 0631453859

	� КВАРТИРА комфортабельна 
подобово та на тривалий термін - 
автостоянка на огородженій тери-
торії, центр міста. Тел. 0956751072

	� МАГАЗИН по вул. Гетьманській, 
з/п 30м.кв. Тел. 0958394245

КУПЛЮ
	� ПРИСТРІЙ пуско – зарядний 

радянського виробництва. Тел. 
0507074243

	� ДОШКУ соснову. Тел. 
0681876797

	� ПІДСИЛЮВАЧ НАПРУГИ 
радянського виробництва 220-
240 Вт. Дорого. Тел.0502049434, 
0665301656

АВТО
Продаж

	� ВАЗ-21063, 1988р.в., бензин, 
на ходу, хорошому стані. Тел. 
0669538045, 0990465331

МОТО
Продаж

	� МОТОЦИКЛ (ІЖ Планета)  з 
коляскою. Тел. 0502219042

СГ. ТЕХНІКА
Продаж

	� МОТОБЛОК «КЕНТАВР» В.Л.С. 
Недорого. Тел. 0955338476

ЗАПАСНІ 
ЧАСТИНИ

	� БЛОК циліндрів з поршнями. 
Тел. 0502219042

	� ГАЗ-УАЗ новий колінвал радян-
ського виробництва. Ціна дого-
вірна. Тел. 0502049434

БУДМАТЕРІАЛИ
Продаж

	� ЦЕГЛУ вогнетривку нову. Тел. 
0509575574

РІЗНЕ
Продаж

	� СИРОВАТКА з козиного 
молока. Тел. 0504047052 30.04.2026

	� ХОЛОДИЛЬНИКИ, морозилки, 
пилососи, плити газові, пральні 
машини, м/х печі. Товари з Німеч-
чини. Тел. 0953094117, 0505667025

	� БУРЯК КОРМОВИЙ 5 грн. /кг. 
Тел. 0669568122 

	� КУКУРУДЗА, соняшник. Тел. 
0686162042

	� ПРИЧІП КамАЗ з докумен-
тами в робочому стані. Ціна за тел. 
0997147776

	� СВІЧКИ з прополісом з дода-
ванням чистотілу, обліпихи, гарбу-
зової олії і живиці від геморою і про-
статиту. Тел. 0507494974

	� ОВЕС кормовий 7 грн./кг. Тел. 
0956066570

	� МАШИНКА швейна, електром’я-
сорубка, килими 2х3, 2,5х3,5, 
посуд, каструлі, покривала, наво-
лочки, простирадло, підодіяники, 
лампа настільна, стабілізатор, 
напруги. Тел. 0989542346

	� КАРТОПЛЯ дрібна, буряк сто-
ловий, морква, редька чорна. Тел. 
0509779570

	� КРОСІВКИ зимові, ботинки, 
бурки, одяг чоловічі, колонки 
музичні, палатка, бочка, цирку-
лярка, коляска інвалідна, балон, 
бідон. Тел. 0955711574

	� ХОЛОДИЛЬНИК «Днепр» в 
хорошому стані. Тел. 0508274067

	� БІДОН з нержавіючої сталі 
20л., банки 10л., куліси (файли) 
для монет, валіза дорожня рамки 
зі склом різного розміру. Тел. 
0956193381

	� КАРТОПЛЯ дрібна, цибуля 
тиканка. Алое лікарське 5-6 
років – віддам безкоштовно. Тел. 
0664129899

	� ВІДДАМ ГОРІХ на дрова. Тел. 
0666686004

	� РАДІАТОРИ  опалення, 
чавунні, виробництво  Чехія. Тел. 
0501776708

ТВАРИНИ

	� КОЗИ дійні є вибір, козе-
нята нубійці великі та малі. Тел. 
0999533740

	� КОЗЕНЯТА від гарних молочних 
кіз орловської породи. Тел. 
0993668362

ПОСЛУГИ

	� САНТЕХНІКА. УСІ ВИДИ РОБІТ: 
монтаж – демонтаж, металопласт 
– екопласт, каналізація. Встанов-
лення лічильників, бойлерів, насо-
сних станцій. Вода, опалення. 
Ремонт. Тел. 0662743611 (Олексій)

	� ОБРІЗКА фруктових дерев та 
винограду для покращення врожаю, 
також формування крони дерева. 
Тел. 0991447497 (Олександр)

	� НАТЯЖНІ СТЕЛІ, всі види вну-
трішніх та зовнішніх робіт, гіпсо-
картон , плитка, зварювальні 
роботи, опалення, великий досвід 
роботи, якісно. Тел.  0665947293

	� ВАНТАЖНІ ПЕРЕВЕЗЕННЯ ЗІЛ 
до 8 тон. Привезу щебінь, пісок, 
гранвідсів. Тел. 0958856159

	� ПЕРЕТЯЖКА М’ЯКИХ МЕБЛІВ, 
ремонт пружини, поролон, балки, 
зміна дизайну, великий вибір 
тканин. Транспортування безко-
штовне. Тел. 0992458874

	� ПОСЛУГИ МЕДИЧНОЇ СЕСТРИ, 
с. Петрівка-Роменська. Тел. 
0993713527

РОБОТА

	� На роботу потрібен ПРОДА-
ВЕЦЬ – КОНСУЛЬТАНТ. Тел. 
0509775234

	� Робота ОХОРОННИКОМ 
чоловіки/ жінки, вахтовий 
метод, проїзд, проживання за 
рахунок фірми, аванси, премії, 
своєчасна заробітна плата.
Тел. 0674627014, 0668008713

	� На роботу потрібні ПІД-
СОБНІ ПРАЦІВНИКИ на 
будівництво (робота у відря-
дженні). Тел. 0990506137

	� На роботу потрібні БЕТО-
НУВАЛЬНИКИ (бажано бри-
гада). Тел. 0990506137

	� Підприємству на роботу 
потрібен ВОДІЙ кате-
горія В, С. Тел. 0954943433, 
0979494997

	� Гадяцькому геріатричному 
будинку-інтернат потрібна 
МОЛОДША МЕДИЧНА 
СЕСТРА (санітарка палатна). 
Звертатися за адресою: вул. 
Захисників України, 8.

КУПЛЮ гарну ТЕЛИЦЮ 
або КОРОВУ для себе. 	
Тел. 0971127109 (№13)

Сумуємо, пам’ятаємо

МАГНІТНІ БУРІ У КВІТНІ 
3-5 число – короткий період підвищеної 
геомагнітної активності;
9-11 квітня – можливі слабкі геомагнітні бурі;
17-18 квітня – ще один період 
збурення магнітного поля;
22-23 квітня – незначні коливання магнітосфери.
В інші дні магнітні бурі малоймовірні, 
а магнітосфера Землі залишатиметься 
відносно стабільною.

КАЛЕНДАР КРАСИ
Сприятливі дні для стрижки: 1, 2, 3, 19, 20, 
21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30 число.
Сприятливі дні для фарбування: 4, 8, 14, 21, 
27 (найкращі), 3, 9, 16, 28, 29 (хороші).    
Несприятливі дні для стрижки: 16, 17, 18 квітня.
Найгірші дні для фарбування: 7, 12, 15, 17, 18 квітня. 

ФАЗИ МІСЯЦЯ
Зростаючий Місяць: 1, 18-30 квітня.
Повня: 2 квітня.
Спадний Місяць: 3-16 квітня.
Молодик: 17 квітня.

КАЛЕНДАР КЛЬОВУ
Найкращий кльов риби очікується 5-9 та 20-
25 числа, коли активність риби буде найвищою 
після молодика. Перша половина місяця (до 17 
квітня) характеризується нестабільним кльовом 

через вплив повні та спадного Місяця. Найкращі 
дні (висока активність): 5-6, 20-25 квітня.
Хороші дні (стабільний кльов): 7-9, 19, 26-27 квітня.
Слабкий кльов: 4, 10-13, 28-29 квітня.
Дуже погані дні (риба пасивна): 1-3, 14-18, 30 квітня. 
Особливості риболовлі у квітні: з прогріванням 
води активізується плотва, лящ, густера та 
карась. Щука починає полювати після нересту.
Із 1 квітня 2026 року в більшості областей 
України розпочинається щорічна нерестова 
заборона на вилов риби, що триватиме до 
початку літа. Дозволено лише любительське 
рибальство з берега однією вудкою (до 2 гачків) 
або спінінгом поза межами нерестовищ. 
Заборонено використання моторних човнів, 
підводне полювання та вилов у заборонених 
місцях. Основні терміни нерестової заборони:
Річки: з 1 квітня по 20 травня.
Водосховища, озера, ставки: з 1 квітня по 10 червня.
Придаткові води (заплави, стариці): 
з 1 квітня по 30 червня. 

ЦЕРКОВНІ СВЯТА
4 квітня — Лазарева субота.
5 квітня — Вхід Господній до 
Єрусалима (Вербна неділя).
6-11 квітня — Страсний тиждень 
(останній тиждень посту).
9 квітня — Чистий четвер.
10 квітня — Страсна п’ятниця.
12 квітня — Великдень (Воскресіння Христове).
13-15 квітня — Світлий понеділок, вівторок, середа.
21 квітня — Проводи (поминання померлих).
23 квітня — Великомученика Юрія 
Переможця (Юріїв день).
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Історія кохання

Життя з тавром «Молодої гвардії»: доля 
українки, якій відвели роль зрадниці в 
ідеологічному романі.
Ольга народилася 2 березня 1926 року в 
селі Оріхівка Краснодонського району на 
Луганщині. Її шкільне дитинство випало на 
важку нацистську окупацію. Восени 1942 року 
дівчина отримала повістку на відправку в 
Німеччину.

«Готуючись до від›їзду, я написала великого листа 
своєму шкільному товаришу. Проклинала у ньому 
війну, німців, Гітлера. Лишила лист своїй шкільній 
подрузі Тоні Мащенко і попросила передати адре-
сату. Тоня при цьому розповіла мені, що у місті з›я-
вилася якась підпільна організація, але чим вона за-
ймається і де знаходиться, не знала. Виконати моє 
прохання подруга не змогла, лист лишився у неї. Че-
рез це мене згодом арештували німці – 9 січня 1943 
року в Оріхівку приїхав заступник начальника Крас-
нодонської поліції Захаров і забрав мене», – згадува-
ла Ольга Лядська.

Її подружку нацисти арештували разом із «моло-
догвардійцями», тому листа вона не встигла пере-
дати. Коли його знайшли – приїхали за Ольгою. На-
цисти її били, але вона казала, що нічого не знає, бо 
й справді була далека від цього. Мама Ольги днюва-
ла і ночувала під поліцією.  За підказкою місцевих, 
викупила доньку за бутиль самогону і дві «турецькі» 
шалі з посагу. Через три місяці прийшла радянська 
влада. Почалися репресії проти місцевого населен-
ня – за перебування під окупацією. Те, що Ольгу Ляд-
ську нацисти арештували, але вона уникла покаран-
ня, було підозрілим для радянських спецслужб. Вони 
зробили свій висновок – співпрацювала з нацистами, 
отже зрадниця. І 17-літню дівчину 2 квітня 1943 року 
Воєнний трибунал Уральського воєнного округу засу-
див на 10 років позбавлення волі з поразкою в правах 
ще на 5 років. І відправили в концтабір.

У післяокупаційному Краснодоні люди жваво обго-
ворювали страту нацистами юних підпільників-ан-
тинацистів. Радянська влада вирішила написати 
героїчний роман для пропаганди комуністичної іде-
ології. Твір «Молода гвардія» спочатку запропонува-
ли написати Борису Горбатову.

Але він, приїхавши з Краснодону, відмовився це 
робити. Можливо, довідався, що страчена молодь 
була не комуністичною, а націоналістичною. Про свій 
вплив на цих юнаків залишили спогади провідні дія-
чі Організації українських націоналістів Василь Кук 
і Євген Стахів, які діяли там. Про міфічність роману 
Олександра Фадєєва «Молода гвардія», який опублі-
кували у 1946 році, написано чимало. Він на вимогу 
Сталіна кілька разів переписував твір, використову-
вав матеріали радянської комісії, які й лягли в основу 
роману.  Саме через цей твір Фадєєв покінчив життя 
самогубством, звинувативши у передсмертному ли-
сті Сталіна у тому, що він кат. Ймовірно, письменник 
довідався, що в результаті фальсифікованої за рома-
ном справи постраждало близько 200 людей.

Ольгу Лядську і Зінаїду Вирікову в романі описа-
ли як зрадниць, через яких нібито, постраждали під-
пільники. Використані прізвища та імена дівчат у 
художньому творі стали причиною того, що радян-
ська влада у концтаборах відновила розгляд їх справ.  
До речі, вони познайомилися лише у 1990 році піс-
ля реабілітації. До того часу обоє вважали, що інша 
дівчина – вигадана. Із Сибіру Ольгу привезли в Мо-
скву. Спочатку допитували в НКВС на Луб›янці, по-
тім у тюрмі в Лефортово. Слідство тривало три роки. 
Про ув›язнену тижнями «забували» у карцері, поз-
бавивши їжі. Ольга захворіла на туберкульоз. Зреш-
тою, підписала брехливе звинувачення, послухалася 
слідчого – «Тут, у підвалі, тобі певна смерть, а в табо-
рі, може, й виживеш». Дали 15 років, у 1949 році ви-
слали у «Степлаг». Як і всі політв’язні особлагу носи-
ла номер, її – СЧ-666.

Кохання під час повстання
У Кенгірі в таборі особливого режиму Ольгу Ляд-

ську лікували від туберкульозу. Одного разу відпра-
вили у фельшерський пункт біля чоловічої зони – 
на ренген. Там вона зустріла лікаря-в›язня Ференца 
Варконі-Лебер, угорця за національністю, хірурга за 
професією. Вони два роки потай листувалися. Мо-
лоді хлопці та дівчата, що потрапили до ув›язнення, 
були розділені мурами і колючим дротом по різних 
зонах, але знаходили шляхи для знайомства і сердеч-
них почуттів. Закохані перекидали через паркани за-
писочки, передавали їх через наглядачів, залишали 
клаптики паперу у таємних схованках. У тих запис-
ках вони шукали земляків, родичів, друзів, а знахо-

дили коханих. В одному з листів Ференц написав, що 
кохає Ольгу й хотів би мати її за дружину.

16 травня 1954 року розпочалося Кенгірське пов-
стання політв’язнів проти радянського тоталітариз-
му. Після смерті Сталіна політичні в’язні вимагали 
не лише полегшення умов життя, а перегляду їх-
ніх справ та звільнення. Під час повстання українка 
Омеляна Войцехович-Рафальська зустрілася з бать-
ком. Інші в›язні зустрічалися з братами та сестра-
ми, земляками і друзями по боротьбі. А Ольга Ляд-
ська побачилася зі своїм коханим. Вони поспішали 
насолодитися своїми почуттями, бо знали, що влада 
не пробачить їм відваги бути вільними у країні ра-
бів, яким був СРСР. Одного дня Ференц запропону-
вав Ользі повінчатися. 

«Для чого?, – запитала Ольга. – Адже нас все одно 
повбивають». 

«Я хочу, щоб ми були разом на небесах», – пояс-
нив Ференц. 

Католицький священик Антон Куява одного дня 
поєднав їх та ще кілька закоханих пар.

«Так уже случилося, що я завагітніла. І він вирі-
шив, що треба нам обвінчатися. А його кращий друг 
– Куява Антон Миколайович, він поляк, католиць-
кий ксьондз. На сцені доктор Куява проводив Служ-
бу Божу, і тоді нас обвінчали. Що то було за свято! 
Багато народу було – естонці, латиші, поляки. А піс-
ля нас стали брати шлюб естонці, латиші, а потім ще 
українці» – згадувала у наші дні Ольга Лядська. Сі-
мейне щастя тривало недовго. 26 червня стіну табір-
ної зони проламали п›ять танків, за ними заїхали три 
пожежні машини та увійшли біля двох тисяч озброє-
них піхотинців. Жінки закрили собою чоловічий ба-
рак, куди їхали танки. Але вони не зупинилися і роз-
чавили багатьох…

Ольгу відштовхнув в яму знайомий її чоловіка. Се-
мен Рак разом із своєю коханою взялися за руки і ки-
нулися під танк. Литовця Альфонсаса Урбанаса від-
штовхнула від танка дівчина- українка. Врятувала 
ціною свого життя. І він її завжди пам›ятав. Зона була 
буквально залита кров›ю. Вранці на машини скида-
ли понівечені тіла. Стверджують, що 26 червня 1954 
року загинуло від 600 до 700 осіб. А проте ті, що ви-
жили, таки відчули смак перемоги. Умови утриман-
ня політв›язнів полегшили, а з 1955 року розпочався 
перегляд їх справ і багатьох звільнили. ГУЛАГ посту-
пово реорганізовували. Після придушення повстан-
ня Ольга і Ференц загубили один одного. Повсталих 
кенгірців розвезли у різні табори.

У 1955 році Ференца Варконі обміняли на радян-
ського розвідника, і він оселився в Німеччині. Там 
він перший (задовго до Солженіцина!) розповів сві-
тові про Кенгірське повстання. Ольгу разом з інши-
ми вагітними жінками відправили у Тайшет, а звідти 
ще 20 кілометрів, у мороз, гнали етапом у спецтабір. 
Їй трапився жалісливий конвоїр, який у важкі хви-
лини дозволяв відпочити на санях, доки ніхто не ба-
чив. 13 лютого 1955 року народилася Олена – донька 
Ференца і Ольги. Дівчинка мамою і татом називала 
бабусю і дідуся. Вони вивезли ледь живу дев›ятимі-
сячну крихітку у село Оріхівка на Луганщині, де вона 
й виростала до повернення мами. Ользі було дуже 
важко в ув›язненні. Адже її сприймали за зрадницю 
«Молодої гвардії», тому принижували і намагалися 
помститися. Майя Улановська записала у спогадах: 
«Я пиляла дрова в господарській зоні. Моєю напар-
ницею була Ольга Лядська, прототип відомого пер-
сонажу «Молодої гвардії». Доля цієї жінки в таборі 
була жахлива. Вона відсиджувала звичайну десятку, 
як багато інших, хто отримав строк за перебування в 
окупації. І тут вийшов роман Фадєєва. І людина роз-
плачувалася за примху фантазії автора – їй дали но-

вий строк. В таборі її переслідували кримінальниці, 
конвоїри погрожували застрелити. Смілива україн-
ка Оксана мінялася з Ольгою бушлатом, щоб відво-
лікти від неї увагу».

У 1956 році комісія переглянула справу Ольги Ляд-
ської і звільнила «зі зняттям судимості». У 1990 році 
її реабілітували за відсутністю складу злочину. Перед 
Ольгою вибачилися із Москви ті, хто виписував пові-
домлення про реабілітацію. Так само визнали невин-
ними й інших учасників справи «Молода гвардія».

Тернистий шлях до батька
Уперше мама розповіла дівчинці про батька, коли 

вони вже жили в Луганську в однокімнатній «хру-
щовці». Ольга Лядська працювала маляром і навчала-
ся на вечірньому відділенні машинобудівного заводу.

«Якось серед паперів я знайшла своє свідоцтво про 
народження. У графі «батько» стояв прочерк. «Хто 
він?», – запитала я, коли мама повернулася додому. І 
вона стала розповідати. Описувала його таким голо-
сом, якого я ніколи від неї не чула. Так говорять… про 
Бога. Взагалі кожна дитина, що виростає без батька, 
малює собі його образ. А який – це залежить від мате-
рі. Мама, свідомо чи ні, формувала у мене образ лю-
дини майже святої. І якщо мене хтось ображав у ди-
тинстві, і пізніше, я завжди подумки поверталася до 
батька. І дуже просила, щоб він мене почув», – згадує 
донька Ольги Олена Бондаренко.

Із 16-ти років Олена почала шукати батька, пишу-
чи листи у міжнародний «Червоний хрест». Але мар-
но. Якось дівчина вдома знайшла листи чоловіка на 
ім’я Франц Лебер, датовані початком 70-х років, на-
писані дрібним красивим почерком неправильною 
російською. Це були листи батька. Спочатку при-
страсні, потім шанобливі. І дуже ніжні звернення 
до доньки. В останньому листі Ференц просив Оль-
гу віддати доньку йому, бо хотів влаштувати їй кра-
ще життя. Ольгу викликали в КДБ, де виявилося, що 
за їхнім листуванням уважно стежать. Повідомили, 
що Ференц Варконі має намір приїхати в СРСР, щоб 
побачитися з ними. Злякавшись за безпеку кохано-
го і своєї доньки, Ольга, повернувшись додому, на-
писала йому, що вийшла заміж і попросила більше 
її не турбувати. Листи в Україну перестали надходи-
ти. А підстави для небезпеки були. Бо Ференц працю-
вав у Мюнхені на угорську редакцію «Радіо Свобода» 
і радіо «Вільна Європа». Насправді ж Ольга ніколи не 
мала іншого чоловіка – усе життя була йому вірною.

Коли Україна здобула незалежність Олена Бонда-
ренко у 1994-2001 роках була заступницею голови 
Народного Руху України В›ячеслава Чорновола. Вона 
закінчила факультет журналістики Київського націо-
нального університету імені Тараса Шевченка, а зго-
дом там само і юридичний факультет. Але постійно 
продовжувала шукати сліди батька. Їй допомагав і 
В›ячеслав Чорновіл, і лідер Конгресу українських на-
ціоналістів Слава Стецько. У 2000-му пані Слава, при-
їхавши з Мюнхена, зателефонувала й повідомила: 
«Оленко, здається вашого тата вже немає…»

У 2007 році Олена Бондаренко була народним депу-
татом України і збиралася на сесію ПАРЄ у Страсбург. 
Несподівано в інтернеті вона натрапила на спогади 
Ференца Варконі «Допоки одного дня» про Кенгір-
ське повстання на сайті російського священика Яко-
ва Кротова. Через нього вдалося знайти товариша 
її батька, який був під маминим прізвищем Лебер 
– його мама була сестрою міністра оборони в уряді 
Конрада Аденауера – Георга Лебера. З›ясувалося, що 
саме завдяки дядькові Ференца змогли витягнути з 
ГУЛАГу в Німеччину. Ференц Варконі-Лебер помер 
27 червня 1987 року. Він був одружений на Ірмі-Ма-
рії Лебер, яка також була жертвою радянських кон-
цтаборів, дітей не було. У липні 1994 року, вочевидь, 
за заповітом, вона перевезла прах Ференца до Буда-
пешта. Дружина померла у вересні 1995 року. У квіт-
ні 2009 року Олена Бондаренко вперше змогла про-
йти стежками свого батька у Мюнхені – біля будинку, 
де він мешкав, у кабінеті в робочому приміщенні, де 
працював журналістом, на цвинтарі… Більшої ін-
формації про нього поки що довідатися не вдало-
ся. Ольга Лядська у часи незалежності жила в Луган-
ську. Із початком російської окупації Донбасу в 2014 
році, донька перевезла маму в Київ. Вона стала геро-
їнею документального фільму Олександра Рябокриса 
«Кенгір. 40 днів свободи», який створили на одному 
з центральних телеканалів України. Померла Ольга 
Лядська 19 березня 2021 року внаслідок ковіду, на 95 
році життя. Похована у Києві.

Леся Бондарук, кандидат історичних наук, журналіст, 
співробітник Українського інституту національної пам›яті (м. 

Луцьк). Стаття була опублікована на сайті Район in ua
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Державна програма реімбурсації «Доступні ліки» 
— це програма, яка дозволяє пацієнтам отриму-
вати необхідні лікарські засоби безоплатно або з 
частковою доплатою за електронним рецептом. 
Уже з квітня вона розширюється: до переліку дода-
но 37 нових препаратів у різних дозуваннях, зокре-
ма для лікування серцево-судинних захворювань, 
цукрового діабету та хвороб дихальної системи.

Загалом оновлений перелік програми налічує 748 
позицій, зокрема:

621 лікарський засіб;
59 препаратів інсуліну;
32 комбіновані препарати;
36 найменувань медичних виробів (тест-смужки 

для глюкометрів).
Розширення програми — один із ключових кро-

ків для підвищення доступності лікування для па-
цієнтів із хронічними захворюваннями. Фінансу-
вання програми «Доступні ліки» цього року зросло 
на 1,8 млрд грн і становить 8,7 млрд грн (у 2025 
році — 6,9 млрд грн). Це дозволить ще більшій кіль-
кості українців отримати необхідні препарати бе-
зоплатно або з частковою доплатою.

Від початку 2026 року програмою «Доступні ліки» 
вже скористалися понад 1,5 млн пацієнтів і па-
цієнток. За цей час було погашено понад 3,5 млн 
рецептів.

Нагадаємо, у пріоритеті держави залишається бо-
ротьба із серцево-судинними захворюваннями, які 
є основною причиною смертності в Україні. Саме 
тому програма доповнюється препаратами, що за-
безпечують комплексне лікування, зокрема з ура-
хуванням поєднання таких станів, як серцево-су-
динні хвороби, діабет і захворювання дихальної 
системи. Відпуск нових препаратів в аптеках за 
електронним рецептом розпочнеться з 31 берез-
ня 2026 року.

МОЗ

Із 2026 року планове стентування так само стає 
безоплатним для пацієнта, як і ургентне — у межах 
Програми медичних гарантій: саму послугу закла-
дам оплачує Національна служба здоров’я України 
(НСЗУ), а необхідні медичні вироби централізовано 
закуповує держава. 

Зокрема, йдеться про 17 позицій медвиробів, які 
наразі є в наявності у закладах охорони здоров’я 
та використовуються для надання кардіологічної 
допомоги.

У 2025 році Медичні закупівлі України (МЗУ) заку-
пили понад 76 тисяч стент-систем різних типів. Ча-
стину виробів уже поставили в лікарні, наступна по-
ставка очікується у другому кварталі року. 

На кінець лютого у медзакладах країни є понад 8,5 
тисяч стент-систем із лікувальним покриттям для 
стандартних уражень, 15,6 тисяч — для множинних 
уражень та близько 12 тисяч стент-систем для лі-
кування складних і кальцинованих уражень коро-
нарних судин. Усі ці медичні вироби можуть вико-
ристовуватися як для ургентних, так і для планових 
втручань. 

Ішемічна хвороба серця залишається однією з най-
поширеніших хронічних патологій в Україні. Станом 
на 2025 рік із діагнозом хронічної ішемічної хворо-
би серця живуть понад 3,6 млн українців, і лише за 
минулий рік цей діагноз уперше встановлено 662 ти-
сячам людей. Водночас у 2025 році зареєстровано 36 
678 випадків інфаркту міокарда, що демонструє ри-
зики тяжких ускладнень за відсутності своєчасного 
лікування. 

Не всі пацієнти з ішемічною хворобою серця по-
требують стентування — у багатьох випадках достат-
ньо медикаментозної терапії та зміни способу життя. 
Однак частині людей із вираженим звуженням судин 
необхідне планове відновлення кровотоку. 

Зазначимо, що для самих медзакладів затвердили 
методичні рекомендації щодо планування та розра-
хунку потреби у медичних виробах для стентуван-
ня коронарних судин у межах програми медичних 
гарантій. 

Нині допомогу при гострому інфаркті міокарда із 
проведенням стентування надають майже 90 закладів 

охорони здоров’я. Кількість таких послуг щороку зро-
стає: у 2024 році стентування при гострому інфаркті 
міокарда отримали 24,2 тис. пацієнтів, тоді як у 2025 
році цю послугу надали вже 27,5 тис. громадянам. На 
оплату спеціалізованої медичної допомоги при го-
строму інфаркті міокарда у 2025 році НСЗУ спряму-
вала 1,5 млрд грн.

Пацієнти можуть перевірити наявність медичних 
виробів у конкретних лікарнях через інформацій-
но-аналітичний дашборд на сайті Медичних заку-
півель України — для цього необхідно перейти на 
вкладку «Залишки» та обрати назву відповідного 
медвиробу. 

Нині в Україні є 79 закладів охорони здоров’я, де 
можна пройти безоплатне планове стентування. На 
Полтавщині це: КП «ПОЛТАВСЬКИЙ ОБЛАСНИЙ КЛІ-
НІЧНИЙ МЕДИЧНИЙ КАРДІОВАСКУЛЯРНИЙ ЦЕНТР 
ПОЛТАВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ», КП «ПОЛТАВ-
СЬКА ОБЛАСНА КЛІНІЧНА ЛІКАРНЯ ІМ. М.В.СКЛІ-
ФОСОВСЬКОГО ПОЛТАВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ», 
КОМУНАЛЬНЕ НЕКОМЕРЦІЙНЕ МЕДИЧНЕ ПІДПРИ-
ЄМСТВО «ЛІКАРНЯ ІНТЕНСИВНОГО ЛІКУВАННЯ 
«КРЕМЕНЧУЦЬКА»».

Як отримати послугу з безоплатного 
планового стентування?
Зверніться до сімейного лікаря або до лікуючого лі-

каря. Пройдіть необхідні обстеження. 
У разі підтвердження показань — отримайте на-

правлення та зверніться до медзакладу із визначе-
ного переліку.

Наголошуємо, що планове стентування при ішеміч-
ній хворобі серця є безоплатним — у межах Програ-
ми медичних гарантій. Якщо вам відмовляють у цій 
послузі, обов’язково звертайтеся за одним із номе-
рів: Гаряча лінія НСЗУ: 16-77. Гаряча лінія МОЗ Укра-
їни: 0800 505 201

Нагадаємо, що у 2026 році серцево-судинні захво-
рювання є одним із ключових пріоритетів для сис-
теми охорони здоров’я, тому фінансування карді-
ологічної допомоги суттєво зросло: 1,5 млрд грн 
передбачено на допомогу при гострому інфаркті мі-
окарда. Оновлено і підхід до оплати кардіохірургіч-
них втручань — зокрема, тариф на коронарне шунту-
вання при високій складності зріс до 205,6 тис. грн, 
при помірній — до 175,8 тис. грн, із окремим акцен-
том на розвиток дитячої кардіохірургії.

ЦГЗ

У Гадяцькій міській центральній лікарні вперше 
провели операцію з ендопротезування кульшово-
го суглобу. 

«Лікарі медзакладу оперують під супроводом за-
лучених фахівців. Стосовно деталей підготовки до 
оперативного втручання і його проведення мож-
на звернутися до лікаря-ортопеда-травматолога 
Поліни Ярошенко»,- прокоментував директор КНП 
Олександр Шаповал.

Ендопротезування кульшового суглобу — це су-

часне оперативне втручання, яке дозволяє заміни-
ти ушкоджений суглоб на штучний, відновити рух-
ливість, зменшити біль та повернути людину до 
активного життя.

Це одна із офіційно платних послуг, які надають 
у лікарні. На офіційному сайті лікарні вказана вар-
тість ендопротезування – від 104398 грн до 155998 
грн (у залежності від типу протезу). Медзаклад та-
кож очікує на включення до переліку закладів, які 
проводять безоплатне ендопротезування.  

Березень – це місяць подолання туберкульозу, тому 
МОЗ нагадує основну інформацію щодо захворювання 
та лікування, яке передбачене для пацієнтів. 

В Україні діагностика та лікування туберкульозу вхо-
дять до програми медичних гарантій та є безоплатни-
ми для пацієнтів. Люди, у яких діагностували тубер-
кульоз, можуть лікуватися стаціонарно в медичному 
закладі або амбулаторно (тобто вдома під контролем 
лікаря). У більшості випадків — близько 70% пацієн-
тів з туберкульозом лікуються амбулаторно з першого 
дня захворювання. 

У 2025 році 15 977 людей з туберкульозом отримува-
ли лікування,  14 755 з яких одужали. Для пацієнтів в 
областях працюють регіональні фтизіопульмонологіч-
ні центри, де доступні сучасні препарати для лікування 
туберкульозу. Завдяки інноваційним лікам тривалість 
лікування скоротилася і для чутливого туберкульозу 
становить 4–6 місяців, а для лікарсько-стійкої фор-
ми – переважно 6–9 місяців. Лікування туберкульозу 
призначають фтизіатри – вони підбирають оптималь-
ну схему прийому препаратів, враховуючи результати 
обстежень, вік, супутні захворювання. 

Туберкульоз – це інфекційна хвороба, викликана мі-
кобактерією туберкульозу (Mycobacterium tuberculosis), 
що може вражати всі органи й системи, крім волосся і 
нігтів, проте найчастіше уражає легені.  

Основний шлях передачі – повітряний: під час каш-
лю, чхання або розмови з людиною, яка має актив-
ну форму ТБ із бактеріовиділенням. Ризик інфікуван-
ня залежить від тривалості та інтенсивності контакту, 
кількості бактерій, що потрапляють у дихальні шляхи 
здорової людини, а також від стану її імунної систе-
ми. Захворіти може будь-хто, незалежно від соціаль-
ного статусу чи способу життя. Саме тому важливо не 
ігнорувати симптоми та своєчасно звертатися по ме-
дичну допомогу.  

Чим раніше виявлено ТБ-інфекцію 
– тим ефективніше лікування  
Туберкульоз повністю виліковний. Ефективність лі-

кування залежить від раннього виявлення інфекції, 
своєчасного початку та дотримання режиму прийо-
му ліків. 

Зверніться до сімейного лікаря чи фтизіатра, якщо 
маєте такі симптоми: кашель, який триває довше ніж 
два тижні; температура тіла вище 37°C протягом тиж-
ня; задишка; біль у грудях; 

втрата апетиту й невмотивоване схуднення; постій-
на слабкість; нічна пітливість. 

Якщо діагноз підтвердили – не зволікайте з лікуван-
ням, дотримуйтеся призначень та рекомендацій ліка-
ря і в жодному випадку не переривайте прийом ліків.  

В Україні активно впроваджуються інноваційні під-
ходи до лікування туберкульозу. Близько 70% пацієнтів 
розпочинають терапію амбулаторно – без госпіталіза-
ції, якщо відсутні медичні або епідеміологічні пока-
зання до стаціонарного лікування. Це дозволяє паці-

єнтам зберігати звичний спосіб життя та зменшувати 
соціальні ризики. Існують програми боротьби з тубер-
кульозом і ефективні ліки.  

Завдяки інноваційним лікам: тривалість лікування 
чутливого ТБ скорочено до 4-6 місяців  лікарсько-стій-
кої форми ТБ триває переважно 6-9 місяців, профілак-
тичне лікування туберкульозу можна пройти всього за 
1-3 місяці, а захист триває понад 10 років.  

Терапію під час лікування туберкульозу признача-
ють лікарі-фтизіатри — вони підбирають оптимальну 
схему прийому препаратів, враховуючи стан пацієн-
та та особливості перебігу хвороби. Отримавши при-
значення лікаря, пацієнт може звернутися для подаль-
шого супроводу за місцем проживання до сімейного 
лікаря, який стежить за перебігом хвороби, станом 
здоров’я пацієнта, дотриманням режиму лікування та 
надає відповідні рекомендації. Послуги з  діагности-
ки, профілактики та лікування туберкульозу в Украї-
ні безоплатні. 

Нагадаємо, у 2024 році в Україні набув чинності За-
кон «Про подолання туберкульозу», що змінив підхід 
до боротьби з хворобою. Також затверджено Операцій-
ний план заходів з реалізації у 2024-2026 роках Дер-
жавної стратегії у сфері протидії ВІЛ-інфекції/СНІДу, 
туберкульозу та вірусним гепатитам на період до 2030 
року, а також Стратегію розвитку системи протитубер-
кульозної медичної допомоги населенню на 2024-2026 
роки та план її реалізації, які передбачають розвиток 
протитуберкульозної служби та покращення доступу 
до профілактики, діагностики й лікування. 

ЛІКАРІ ВПЕРШЕ 
ЗАМІНИЛИ 
ПОШКОДЖЕНИЙ 
СУГЛОБ НА ШТУЧНИЙ

«ДОСТУПНІ ЛІКИ» 
ПОПОВНИЛИСЯ 
37 НОВИМИ 
ПРЕПАРАТАМИ

БЛИЗЬКО 70% ПАЦІЄНТІВ ІЗ 
ТУБЕРКУЛЬОЗОМ ЛІКУЮТЬСЯ 
АМБУЛАТОРНО  

ПЛАНОВЕ СТЕНТУВАННЯ 
СУДИН СЕРЦЯ ТЕПЕР 
БЕЗОПЛАТНЕ
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19 березня на сайті Міністерства фінансів з’явився 
законопроєкт, який ще до його розробки охрестили 
«Одним великим податковим законом». У документі 
містяться ключові податкові зобов’язання, які Укра-
їна взяла в межах програми з Міжнародним валют-
ним фондом (МВФ). Місія останнього в ці дні працює 
в Києві. Згідно з меморандумом, ухвалити всі подат-
кові зміни мають до кінця березня, проте, імовір-
но, Кабмін Юлії Свириденко буде орієнтуватися на 
червень. Саме тоді відбудеться перегляд програми 
та буде ухвалюватися рішення про надання другого 
траншу. Попри це, шанси на ухвалення документа 
примарні: депутати навідріз відмовляються голосу-
вати за непопулярні закони про підвищення подат-
ків, особливо тоді, коли уряд продукує нові й нові рі-
шення про роздачу кешбеків та соціальних допомог.

Що передбачає законопроєкт і 
скільки кешбеку на пальне можна буде 
профінансувати за додаткові доходи від 
підвищення податків?
Законопроєкт Мінфіну містить чотири ключові по-

даткові вимоги, які увійшли до меморандуму з МВФ:
запровадження оподаткування цифрових плат-

форм (так званий податок на OLX);
скасування пільги на безмитне ввезення посилок 

вартістю до 150 євро;
закріплення ставки військового збору для фізич-

них осіб на рівні 5% та його обов›язкової сплати 
«спрощенцями» навіть після завершення воєнно-
го стану;

запровадження обов›язкової сплати ПДВ суб›єк-
тами спрощеної системи оподаткування з дохода-
ми понад 4 млн грн на рік.

Відповідні зміни Кабмін буде проводити через 
Верховну Раду вдруге. Перша спроба була на почат-
ку 2026 року. Тоді план урядовців полягав у тому, аби 
депутати проголосували в першому читанні за зако-
нопроєкт про оподаткування цифрових платформ, а 
до другого читання до нього мали внести правки про 
скасування пільги на міжнародні посилки та «віч-
ний» військовий збір.

Проте ця спроба виявилася невдалою: депутати 
провалили голосування за законопроєкт, тож уряду 
довелося розробляти новий документ. Та й вимоги 
МВФ наразі вже відрізняються від тих, які фонд ста-
вив на початку року.

Аби все ж надати Україні новий кредит, МВФ від-
мовився робити ухвалення податкових змін обов›яз-
ковою передумовою програми. Усі вони «перекочу-
вали» в структурні маяки. Ба більше, якщо раніше 
попередньою вимогою МВФ була лише реєстрація 
законопроєкту про запровадження ПДВ для ФОПів, 
то тепер він вимагає, аби влада ухвалила відповід-
ні зміни разом з іншими податковими ініціативами 
до кінця березня.

Загальний розмір кредиту МВФ становить 8,1 млрд 
дол. Хоча його вистачить лише на обслуговування 
кредитів, які уряд брав у фонду в попередні роки, 
проте ця програма критично важлива для фінансо-
вого виживання країни. 

Наявність програми МВФ – умова інших міжна-
родних партнерів щодо виділення фінансування. 
Зокрема, без програми фонду Україна не зможе от-
римати кредит від ЄС на 90 млрд євро, навіть якщо 
вдасться обійти вето Угорщини. Ухвалення податко-
вих змін важливе і для України. Вони мають закрити 
«білі плями» в податковому законодавстві та побо-
роти схеми з ухилення від оподаткування (дроблен-
ня великого бізнесу на ФОПи, використання ФОПів 
замість наймання) та контрабанди товарів (за допо-
могою дроблення великих партій на дрібні посилки 
з-за кордону). Україні довелося б ухвалювати ці змі-
ни і в межах євроінтеграції. Законопроєкт Мінфіну 
має впровадити в українське законодавство три ди-
рективи ЄС: 2021/514/ЄС, 2006/112/ЄС та 2006/79/ЄС.

Податок на OLX
Перший блок законопроєкту стосується оподатку-

вання доходів, отриманих від цифрових платформ 
на зразок Bolt, Uber, Uklon, Glovo, Onlyfans, OLX. Хоча 
«оподаткування доходів від цифрових платформ» 
може асоціюватися із запровадженням нового по-
датку, це не так. За законом, усі громадяни зобов›я-
зані декларувати свої доходи і сплачувати з них по-
датки. Виняток – доходи, отримані від податкового 
агента (роботодавця або банку у вигляді відсотків за 
депозитом).

Іншими словами, поточне законодавство зобов›я-
зує всіх громадян, які підробляють водіями Uklon або 
продають товари через OLX, декларувати такі дохо-
ди та платити з них 18% податку на доходи фізич-
них осіб (ПДФО) та 5% військового збору. Але цьо-
го ніхто не робить. Не в останню чергу через те, що 
Державна податкова служба не має даних про заро-
бітки українців на цифрових платформах. Законо-
проєкт має це змінити.

Зокрема, документ запроваджує спрощений ре-
жим оподаткування доходів від цифрових платформ. 
Для заробітків на них фізособам доведеться відкри-
вати спеціальні рахунки в банках, на які вони отри-
муватимуть доходи від платформ. Податковій нада-
дуть доступ до інформації про стан таких рахунків, а 
цифрові платформи будуть звітувати про заробітки 
українців на них. Також законопроєкт запроваджує 
знижену ставку ПДФО для доходів з цифрових плат-
форм: 5% замість 18%. Разом з військовим збором із 
заробленого на Bolt, Uber, Uklon чи Glovo потрібно 
буде сплатити 10%. Адмініструванням займатимуть-
ся платформи – вони стануть податковими агента-
ми. При цьому фізособам не потрібно буде подава-
ти декларацію (зараз такий обов›язок є).

Спеціальними податковими правилами не змо-
жуть скористатися особи, у яких відкритий ФОП; 
проти яких запроваджені санкції; які мають най-
маних працівників; які продають підакцизні това-
ри або не мають відкритого спецрахунку, до якого 
буде доступ у податкової. Максимальна сума річно-
го доходу з цифрових платформ, який можна буде 
оподаткувати на пільгових умовах, – 834 «мінімал-
ки» на рік (близько 7,2 млн грн). Після перевищен-
ня цього ліміту доходи будуть оподатковуватися за 
повною ставкою (23%).

Водночас для осіб, які продають товари через циф-
рові платформи (наприклад, через OLX), зробили 
виняток: їм не потрібно відкривати спецрахунок та 
сплачувати податки, якщо загальна сума доходів від 
продажів не перевищує еквівалент 2 тис. євро на рік.

Коли ФОПи платитимуть ПДВ
Одна з найскандальніших податкових змін – за-

провадження ПДВ для суб›єктів спрощеної системи 
оподаткування. Наразі цей податок можуть спла-
чувати «спрощенці» третьої групи – за власним ба-
жанням та із зменшенням ставки єдиного податку 
з 5% до 3%.

Пропоновані Мінфіном зміни передбачають, що 
обов›язок ставати платниками ПДВ запроваджуєть-
ся для всіх «спрощенців», річний дохід яких переви-
щує 4 млн грн.

Як пояснюють автори ініціативи, така вимога є 
частиною євроінтеграційних зобов›язань України, 
зокрема щодо гармонізації вітчизняного законодав-
ства про ПДВ з євросоюзівським. У ЄС платниками 
податку мають ставати підприємці з річним оборо-
том понад 85 тис. євро (близько 4,33 млн грн).

Попри це, ініціативу поширити ПДВ на спрощену 
систему оподаткування активно критикують і під-
приємці, і податкові експерти. Передусім через те, 
що система адміністрування цього податку в Украї-
ні вкрай складна та обтяжлива, вимагає чималих зу-
силь та додаткового документообороту.

Будь-які прорахунки в роботі з ПДВ можуть кош-
тувати платнику податку щонайменше неможливо-

сті відшкодувати собі податковий кредит, а щонай-
більше – блокування накладних та віднесення до 
«чорного списку».

Аби полегшити нові правила для малого бізнесу, 
уряд пропонує ФОПам низку пом›якшень. Зокре-
ма – збільшує для них податковий звітний період 
з одного до трьох місяців. Також за перші п›ять по-
рушень, допущених під час адміністрування ПДВ в 
перший рік роботи ініціативи, ФОПів штрафувати-
муть лише на 1 грн.

За розрахунками в. о. голови Державної податко-
вої служби Лесі Карнаух, запровадження ПДВ торк-
неться близько 252 тис. з 2,1 млн ФОПів. Попри 
ускладнення життя цілій категорії малого бізнесу, 
запровадження цієї норми, за очікуваннями урядов-
ців, має сприяти боротьбі із схемами з ухилення від 
оподаткування.

Ключове питання – коли запрацюють зміни. У до-
мовленостях з МВФ фігурувала дата 1 січня 2027 
року. Напередодні видання Forbes писало, що укра-
їнській стороні вдалося домовитися з фондом про 
те, аби відтермінувати запровадження ПДВ для 
ФОПів або на 2028 рік, або на рік, наступний після 
завершення воєнного стану, або на момент вступу 
України до ЄС.

Водночас опублікований Мінфіном законопроєкт 
цих домовленостей не відображає. Дата набуття змін 
– 1 січня 2027 року. Хоча це не означає, що вона ос-
таточна і її не спробують змінити депутати. Адже 
не лише ФОПи не встигнуть підготуватися до нових 
умов роботи, а й, імовірно, сама податкова, наван-
таження на яку може зрости в рази.

«Вічний» військовий збір
Третя частина законопроєкту стосується військо-

вого збору. Його запровадили у 2014 році і стягували 
лише з доходів фізичних осіб за ставкою 1,5%.

Після початку великої війни Верховна Рада збіль-
шила ставку військового збору до 5% і запровади-
ла його для ФОПів першої, другої та четвертої груп 
у розмірі 10% від мінімальної зарплати на місяць 
(наразі – 864,7 грн), а для третьої групи – 1% від до-
ходу. Ці правила мали діяти до кінця воєнного ста-
ну. Законопроєкт Мінфіну пропонує закріпити їх 
назавжди.

Скасування пільг для посилок
Остання частина законопроєкту передбачає скасу-

вання пільги на безмитне та безподаткове ввезення 
міжнародних посилок. Наразі ПДВ (20%) та мито (за-
звичай близько 10%) не сплачуються з посилок, якщо 
їх вартість не перевищує 150 євро.

Відповідна пільга стала одним із драйверів росту 
популярності китайських маркетплейсів на зразок 
AliExpress чи Temu. Водночас проти неї виступав ві-
тчизняний бізнес, який, на відміну від китайських 
постачальників, вимушений нараховувати ПДВ на-
віть на недорогі товари. Необхідність скасувати цю 
пільгу в уряді пояснюють імплементацію директив 
ЄС, а також боротьбою з контрабандою. Зокрема, 
митні та податкові органи раніше виявляли факти 
дроблення великих партій товарів на сотні або тися-
чі індивідуальних посилок. Завдяки цьому такі това-
ри заїжджали в Україну без обліку та сплати подат-
ків і могли продаватися на чорному ринку.

Законопроєкт Мінфіну скасовує пільгу і покладає 
обов›язок з нарахування та сплати ПДВ на маркет-
плейси, на яких були придбані посилки. Водночас 
він запроваджує виняток: українці зможуть отри-
мувати посилки без ПДВ та мит, якщо їх переказали 
з-за кордону інші фізособи без оплати (наприклад, 
речі, які переслали родичі). Вартість таких посилок 
не має перевищувати 45 євро.

Отде, гроші уряд продовжує витрачати на виплату 
кешбеків, а розплачуватися доводиться громадянам 
та бізнесу підвищеними податками.

 «Економічна Правда»

ОДНІЄЮ РУКОЮ ДАЮТЬ, 
ДРУГОЮ ЗАБИРАЮТЬ
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ОВЕН
Тиждень підходить для зміни об-
становки, усамітнення, відпочинку. 
Другу його частину варто провести 

з близькими, родичами або батьками. Осте-
рігайтеся у вашому оточенні маніпуляторів і 
енергетичних вампірів. У будні приділіть біль-
ше часу важливим справам. На незрозуміле 
хвилювання і занепокоєння не звертайте ува-

ги.

ТЕЛЕЦЬ
Тельцям зірки обіцяють везіння в лю-

бовній сфері та рекомендують зберігати на-
полегливість і віру в себе. Не варто затриму-
ватися на роботі – приділіть цей час сім’ї та 
близьким людям. Намагайтеся більше гуляти 
на свіжому повітрі, щоб підживитись енерге-
тикою. На вихідних сміливо плануйте поба-
чення, романтичні вечері та зустрічі.

БЛИЗНЮКИ
Початок тижня обіцяє невдачі, але 
вже в середу ситуація кардиналь-

но зміниться. Почнеться новий період, який 
дасть значний прорив у всіх сферах життя. 
Варто задуматися про те, в якому напрямку 
ви хочете рухатися далі. На вихідних поспіл-
куйтеся з кимось позитивним з вашого ото-
чення.

РАК
Ракам найближчий тиждень принесе 
удачу, а перехід у квітень стане дина-
мічним і непередбачуваним. У другій 

половині тижня відкладіть всі нецікаві та ру-
тинні справи та займіться чимось новим. Зір-
ки обіцяють прибуток і приємні знайомства.

ЛЕВ
Тиждень дуже знаковий і важливий – 

можливі різкі зміни в любові та кар’єрі. Не до-
віряйте незнайомим людям і не вступайте в 
конфлікти. Знайдіть собі помічника і настав-
ника – людину з сильним характером, який 
поділиться з вами щастям та оптимізмом.

ДІВА
Зірки цього тижня відкрили вам до-
ступ до закону тяжіння і все, що буде 

відбуватися в ці дні – всі плоди ваших влас-
них бажань. Вірте в себе і не слухайте думку 
сторонніх людей, а думки направте в пози-
тивне річище. Будьте уважні при спілкуванні з 
малознайомими людьми – вони можуть стати 
вашими друзями або ворогами.

ВАГИ
Ідеальний період для прийняття 
важливих рішень, але будьте обе-

режні – зараз не час ризикувати. В особи-
стих відносинах настане сприятливий період, 
а ось у справах будьте уважні. На вихідних 
варто зробити приємний подарунок близькій 
людині та трохи змінити обстановку.

СКОРПІОН
Найближчі дні варто присвятити фі-
нансовим питанням і позбутися за-
боргованостей. Зірки обіцяють іде-

альні умови для покупок та роботи. Можна 
навіть освоїти нову професію. Рішення по-
трібно приймати швидко. Близьку людину та 
друзів на цьому тижні краще не критикувати. 
Кінець тижня варто присвятити своїй поло-
винці – вихідні будуть вдалими.

СТРІЛЕЦЬ
Тиждень буде сприятливим для 
розв’язання фінансових проблем, 
запуску нового проєкту або втілен-
ня ідеї для бізнесу. Будьте креатив-

ні, і ви зможете зацікавити начальство. Най-
ближчими днями не варто проявляти егоїзм у 
спілкуванні з близькими, їм знадобиться під-
тримка та увага. Не варто брати на себе чужу 
відповідальність, але й альтруїзмом не варто 
захоплюватися.

КОЗОРІГ
Займіться важливими справами на 
цьому тижні в самоті. Буде важко, 
але ви впораєтеся швидше, і змо-

жете відточити своє вміння справлятися са-
мостійно. Не піддавайтеся на вплив людей, 
які хочуть вами скористатися, але і не відпо-
відайте негативом на негатив. На вихідних 
зірки обіцяють гармонію і задоволення від 
близьких відносин.

ВОДОЛІЙ
Найближчий тиждень буде клопітким 
і важким, не варто чекати допомоги зі 
сторони. В оточенні з�являться добрі 

люди, які дадуть впевненість у власних силах. 
Є ймовірність зустріти старих знайомих або 
колишнього коханого.

РИБИ
Приділіть час родичам і друзям, зро-
біть перестановку меблів, змініть 
зачіску – на цьому тижні на користь 

підуть будь-які зміни. Вихідні проведіть з ко-
ханою людиною, сім�єю і дітьми. Будьте про-
дуктивні на роботі та проявляйте ініціативу, 
не допускайте прояв ліні та апатії. Можливо, 
начальство помітить ваші зусилля і вам випи-
шуть премію або підвищать.
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